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Σε δυο συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου
εξετάστηκε η επανεγγραφή της Αττικής

ΕΠIKAIPOTHTA

Με υψηλό αίσθημα ευθύνης και σοβαρότητα όλα τα μέλη του Δ.Σ.  αντιμετωπίζουν την αρνητική κατάσταση

Ο Γάλλος 
πρόεδρος 
Νικολά 
Σαρκοζί 

και ο υπουργός 
Εξωτερικών 
του, Μπερνάρ 
Κουσνέρ, υπό το 
άγρυπνο βλέμμα 
των φρουρών 
ασφαλείας, 
κάνουν τζόκιν 
σε οδό 
της Νέας Υόρκης. 
Η φρούρηση των 
πολιτικών στη 
Γαλλία, σύμφωνα 
με έρευνα, 
κοστίζει πάρα 
πολύ.

Ο
Η εικοσαετής και πλέον, 

αγωνιστική, δυναμική 
και αποτελεσματική 
πορεία της ΠΟΑΣΥ 

αναγνωρίζεται όχι μόνο 
από το σύνολο των 

συναδέλφων μας, αλλά 
και από το κοινωνικο-
πολιτικό-οικονομικό 

γίγνεσθαι. Ας το έχουν 
όλοι κατά νου, καθώς 

επιτελούμε 
το χρέος μας.  

✉SMS

Αλλεπάλληλα κρούσματα ένοπλων 
συμπλοκών με κακοποιούς αντι-

μετωπίζουν οι συνάδελφοι το τελευταίο 
διάστημα, όπως έχουμε επισημάνει και 
σε άλλα τεύχη της «Νέας Αστυνομίας» 
Το έγκλημα δεν έχει σύνορα και οι 
συνάδελφοι το γνωρίζουν πολύ καλά σε 
όλη την Ελλάδα.
Χαρακτηριστικό το φωτογραφικό στιγ-
μιότυπο από την επίθεση που δέχθηκαν 
οι συνάδελφοι στην Κόρινθο κατά τη 
διάρκεια καταδίωξης. Οι σφαίρες σφη-
νώθηκαν στα καθίσματα και οι συνά-
δελφοι γλίτωσαν από θαύμα.
Σε ένα άλλο περιστατικό, μετά από 
ληστεία και καταδίωξη στη Λάρισα, 
τραυματίστηκε και νοσηλεύεται σε σοβα-
ρή κατάσταση συνάδελφος. Όπως, 
ανακοίνωσε το σωματείο, ο συγκεκρι-
μένος συνάδελφός μας, τα καθήκοντα 
του οποίου ήταν καθαρά καθήκοντα 
γραφείου (Γραμματέας του Τμήματος), 
επιδεικνύοντας κοινωνική ευαισθησία 
και ενεργώντας με περισσή επαγγελ-
ματική ευσυνειδησία, ανταποκρίθηκε 
άμεσα στην έκκληση για συνδρομή μετά 
από σήμα συναγερμού της τράπεζας και 
μαζί με έτερο συνάδελφό μας, επίσης 
της γραμματειακής υποστήριξης του 
Τμήματος, προσέτρεξαν για την αντιμε-
τώπιση του επικίνδυνου περιστατικού 
μαζί με το πρωινό περιπολικό.
Πιο πρόσφατο, το περιστατικό στο Ρέ-
θυμνο, όπου συνάδελφοι ειδικοί φρου-
ροί δέχτηκαν επίθεση μέσα στο 
αστυνομικό τμήμα (!) από προσαχθέντα 
και κατηγορηθέντα άτομα.

«Βροχή» 
από σφαίρες, 

προσοχή 
συνάδελφοι!

Με το μείζον ζήτημα της επανεγγραφής της 
Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αττικής 
ασχολήθηκε με ιδιαίτερο προβληματισμό 
το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 
μας, σε δυο συνεδριάσεις του, στις 16 
Ιουνίου 2010 και 15 Ιουλίου 2010.

Όπως είναι γνωστό, το νεοεκλεγέν Δ.Σ. του 
σωματείου, υπέβαλε αίτημα σχετικά με την 
επανεγραφή. Η Ομοσπονδία μας, σε κάθε 

περίπτωση, κατέστησε σαφές από την πρώτη στιγμή ότι 
το αίτημα θα εξεταστεί με ιδιαίτερη προσοχή και μάλιστα 
καλώντας όλα τα μέλη του νέου Δ.Σ. της Αττικής να 
υποστηρίξουν τις θέσεις τους.
Κατά την πρώτη συνεδρίαση, στις 16 Ιουνίου 2010, 
που πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο «Εσπέρια», 
σε συνέχεια των εργασιών του Γενικού Συμβουλίου, ο 
πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Χρήστος Φωτόπουλος 
παρουσία όλων των μελών του Δ.Σ. της Αττικής, τόνισε 
ξεκάθαρα ότι η επανεγγραφή του σωματείου που είχε 
διαγραφεί για συγκεκριμένους λόγους πριν από πέντε 
χρόνια, εναπόκειται απόλυτα στην ειλικρινή βούληση – 
θέληση της νεοεκλεγείσας διοίκησής του, η οποία πρέπει 
εμπράκτως να το καταδείξει. Γι’ αυτό αποφασίστηκε να 
κληθούν στη συνεδρίαση, να αναπτύξουν τις απόψεις 
και τις θέσεις τους, με τον αυτονόητο σεβασμό στις 
καταστατικές αρχές, στις αποφάσεις και στις λειτουργίες 
της Ομοσπονδίας. Τόνισε, επίσης, ότι όλα αυτά τα χρόνια 
δημιουργήθηκε μια πολεμική κατά της Ομοσπονδίας με 
αγωγές και μηνύσεις, που επιβάλλεται να ανακληθούν, 
ώστε να σταματήσουν οι εκατέρωθεν δικαστικές 
αντεγκλήσεις.
Στη συνέχεια, εκ μέρους όλων των εκπροσώπων της 
Αττικής, μίλησε ο κ. Ιωάννης Μακρής, αλλά με όσα 
υποστήριξε δεν έπεισε το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ομοσπονδίας. 
Η συνεδρίαση διακόπηκε και επαναλήφθηκε πάλι με τη 
συμμετοχή όλων, στις 15 Ιουλίου 2010. 
 Η Ομοσπονδία, είχε τονίσει στο Δ.Σ. της Αττικής ότι 
«η επιθυμητή από όλους μας επανένταξη της Ένωσής 

σας στους κόλπους της Ομοσπονδίας, είναι καλό να 
στηρίζεται στις αρχές του αμοιβαίου σεβασμού και της 
εμπιστοσύνης. Άλλως, σύντομα θα καταρρεύσει και 
πάλι.
Η αναγνώριση των όποιων λαθών κατά το παρελθόν 
και η ειλικρινής διάθεση συνεργασίας απαιτούν ψυχικό 
μεγαλείο που πρέπει να χαρακτηρίζει τους εκπροσώπους 
μας. Αντίθετα η πρόταξη όποιων προσωπικών διαφορών 
και βιωμάτων πρέπει να μείνουν στο παρελθόν, μαζί με 
όσα τραυμάτισαν το συνδικαλιστικό μας κίνημα και την 
ενότητα αυτού. Παρά τις προσωπικές πικρίες, οφείλουμε 
όλοι προς χάριν των συναδέλφων και των αρχών μας να 
κάνουμε μια υπέρβαση.
Εφόσον επιθυμείτε και έχετε κάτι επιπροσθέτως να 
κομίσετε, μπορείτε να παραβρεθείτε στην συνέχιση της 
συνεδρίασης». 
Στη νέα συνεδρίαση επαναλήφθηκαν οι θέσεις της 
Ομοσπονδίας μας, όπως ομόφωνα αποφασίστηκε 

από το Γενικό και το Διοικητικό Συμβούλιο, πλην 
όμως, κατά την εξέταση του αιτήματος διαπιστώθηκε 
και δεν αμφισβητήθηκε εκ μέρους τους, ότι κατά του 
εγκεκριμένου Καταστατικού της Ομοσπονδίας μας 
(υπ’ αριθμ. 1936/2010 απόφαση του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών (ΜΠΑ), όπως διορθώθηκε με την 
υπ’ αριθμ.  4527/2010 απόφαση του ΜΠΑ), έχει ασκηθεί 
η με ΓΑΚ 61478/2010 τριτανακοπή από την Ένωση 
Αττικής,,  η οποία έχει προσδιοριστεί να συζητηθεί στις 
18-10-2010.
Όπως αντιλαμβάνεται κανείς εύκολα, είναι προφανές 
ότι η ύπαρξη μιας τέτοιας εκκρεμοδικίας, συνεπάγεται τη 
μη αποδοχή του Καταστατικού της Ομοσπονδίας, όπως 
έχει ψηφισθεί από τα Πανελλαδικά Συνέδρια και έχει 
εγκριθεί από τα Δικαστήρια. 
Επομένως, το ζήτημα, εξ αντικειμένου παραμένει 
σε εκκρεμότητα, με εκφρασμένη τη θέληση της 
Ομοσπονδίας να έχει σύντομα θετική κατάληξη. 



α οδυνηρά μέτρα για την αντιμετώπιση του δημόσιου χρέους της χώρας 
μειώνουν, ως γνωστόν, τις μισθολογικές μας απολαβές, ανατρέπουν τον 
εργασιακό μας βίο, αφού αναγκαζόμαστε να εργαζόμαστε επιπλέον μια 
δεκαετία, ενώ πλήττουν συνολικά την εύρυθμη λειτουργία της Ελληνικής 
Αστυνομίας, λόγω των δραστικών περικοπών των προϋπολογισθέντων 
δαπανών της.

  ε δυο λόγια, ως Έλληνες πολίτες και ως χώρα, είμαστε υποτιμημένοι, ως 
άτομα και ως σύνολο. Αφού οι κυβερνώντες δεν μπορούσαν να υποτιμήσουν 
το ευρώ για να αντιμετωπισθεί η κρίση, φρόντισαν να υποτιμήσουν την 
αγοραστική μας δύναμη, φρόντισαν να καλύψουν τα ελλείμματα με τους 
δικούς μας μισθούς, με το δικό μας ιδρώτα. Αυτή είναι η ωμή αλήθεια και 
το ερώτημα είναι μέχρι πότε θα συνεχίζεται αυτή η λεηλασία;

ο συνδικαλιστικό κίνημα στη χώρα μας, δυστυχώς, δεν μπόρεσε να 
αποτρέψει τις υποδείξεις της «τρόικας» και έδωσε μια μάχη περιορισμού 
των δυσμενών για το λαό μας συνεπειών. Σ’ αυτό το πλαίσιο κινούμαστε 
κι εμείς, προσπαθώντας να σταθούμε με αξιοπρέπεια στο πρωτόγνωρο 
εργασιακό, οικονομικό και ασφαλιστικό περιβάλλον που διαμορφώθηκε 
στη χώρα μας. Όχι μόνο διαμορφώνοντας θέσεις και προτάσεις για τα δικά 
μας, στενά εργασιακά ή υπηρεσιακά προβλήματα, αλλά και γενικότερα 
για την κατάντια της χώρας μας.
Έχουμε κάθε λόγο ως υπηρέτες του δημοσίου συμφέροντος και ως 
επαγγελματικά στελέχη του διωκτικού μηχανισμού της χώρας μας να 
αγωνιστούμε για να πληρώσουν επιτέλους οι λυμεώνες του εθνικού πλούτου, 
για να υπάρξουν αξιόπιστες διωκτικές αρχές, που δεν θα ασχολούνται με 
τους «κλεφτοκοτάδες» μόνο…
Αυτή θα είναι και η δική μας πιο αποτελεσματική και πιο παραγωγική 
συμβολή στην αντιμετώπιση της κρίσης. Για να μην υποτιμούν και τη 
νοημοσύνη μας…
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31 Μαΐου 2010: 
Συνάντηση με τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ.  ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ 

Μιχάλη ζητά η Ομοσπονδία μας προκειμένου να ενημερωθεί 
τι αλλαγές σχεδιάζονται από την κυβέρνηση στο ισχύον 

συνταξιοδοτικό μας  σύστημα. 

2 Ιουνίου 2010: 
Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας ενημέρωσε η Ομοσπονδία 
για τα παράπονα και την αδικία που προκαλεί η αύξηση της 

χιλιομετρικής απόστασης από τα 15 στα 60 χλμ, ως προϋπόθεση 
για την δικαιολόγηση δαπάνης μετακίνησης.

2 Ιουνίου 2010: 
Συνάντηση των Προεδρείων των Ομοσπονδιών με τον υπουργό 

Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ, παρουσία του 
Γενικού Γραμματέα του υπουργείου κ. Γρηγορίου ΤΑΣΟΥΛΑ για το 

ασφαλιστικό των ενστόλων.

10 Ιουνίου 2010: 
Η ΠΟΑΣΥ με διάβημά της διαμαρτύρεται εντονότατα για την 

απόφαση της κυβέρνησης να περικόψει τις προβλεπόμενες, από τον 
Κρατικό Προϋπολογισμό έτους 2010, δαπάνες για την εύρυθμη 

λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας.

17 Ιουνίου 2010: 
Ένας χρόνος συμπληρώθηκε από τη στυγερή δολοφονία του 

συναδέλφου μας Νεκτάριου Σάββα, ο οποίος έχασε τη ζωή του από 
τα δολοφονικά πυρά αδίστακτων τρομοκρατών ενώ βρισκόταν 
σε διατεταγμένη υπηρεσία στην οδό Λάμπρου Πορφύρα στα 
Πατήσια. Η Ομοσπονδία τέλεσε στη μνήμη του τρισάγιο και 

τοποθέτησε μαρμάρινη στήλη στη μνήμη του.

24 Ιουνίου 2010: 
Η Ομοσπονδία εκφράζει τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια 

του συναδέλφου Γιώργου Βασιλάκη, που δολοφονήθηκε από 
άνανδρους τρομοκράτες και καλεί την ελληνική κοινωνία να 

καταδικάσει τη βία και την τρομοκρατία.

29 Ιουνίου 2010: 
Το συνδικαλιστικό κίνημα των αστυνομικών όλης της χώρας, δηλώνει 
παρών στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας της ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ για 

τα άδικα, ανάλγητα και ισοπεδωτικά μέτρα της κυβέρνησης. 

5 Ιουλίου 2010: 
Μετά την αιφνιδιαστική απόφαση της κυβέρνησης να προωθήσει 

την ανατροπή των ισχυουσών διατάξεων του ασφαλιστικού – 
συνταξιοδοτικού θεσμικού πλαισίου των ενστόλων, η Ομοσπονδία 

καλεί εκτάκτως σε συνεδρίαση το Γενικό Συμβούλιο των 
Πρωτοβαθμίων Οργανώσεών της στις 7 Ιουλίου στην Αθήνα.

Σκίτσο του ΣΤΑΘΗ (από την EΛEYΘEPOTYΠΙΑ)

      οικονομική κρίση πλήττει βάναυσα το βιοτικό μας επίπεδο, ενώ ουδείς γνωρίζει αν η  χώρα μας 
έχει γλιτώσει τη χρεοκοπία. Ο «Γολγοθάς» είναι μακρύς και ανηφορικός…

ΧΙΟΥΜΟΡ

Η

ΟΠΩΣ ΤΑ ΘΕΜΕΛΙΑ ΤΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ 
ΚΑΙ Η ΚΑΡΙΝΑ ΤΟΥ ΠΛΟΙΟΥ ΠΡΕΠΕΙ 
ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΓΕΡΑ, ΕΤΣΙ ΚΑΙ ΟΙ 

ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΑΞΕΙΣ 
ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΠΡΕΠΕΙ 

ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΕΣ.

Υποτιμημένοι…

ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ
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Με κεντρικό σύνθημα «Στοπ στην κατεδάφιση 
του ασφαλιστικού» και «Όχι στην εξαθλίωση», 
δώσαμε την πρέπουσα απάντησή μας στην 
ασφαλιστική καταιγίδα και στην υποβάθμιση 
του βιοτικού μας επιπέδου, προειδοποιώντας την 
κυβέρνηση, ότι οι ένστολοι δεν είναι δούλοι, ούτε 
καρπαζοεισπράκτορες.

Οι ομιλητές πρόεδροι των έξι Πανελλήνιων Ομοσ-
πονδιών των Σωμάτων Ασφαλείας κ.κ. Χρήστος 
Φωτόπουλος, (ΠΟΑΣΥ), Δημήτρης Γεωργατζής 

(ΠΟΑΞΙΑ), Γιώργος Πήλιουρας (ΠΟΕΥΠΣ), Φίλιππος Παντε-
λεάκος (ΕΑΠΣ), Γιώργος Δριβάκος (ΠΟΕΠΛΣ) και Δημήτρης 
Σαϊτάκης (γενικός γραμματέας της ΠΕΑΛΣ) εξέφρασαν 
την αντίθεσή τους στην κατεδάφιση του ασφαλιστικού μας 
συστήματος και κατήγγειλαν ότι οι κλάδοι εργασίας μας 
δέχονται άδικη επίθεση, με αποτέλεσμα να οδηγούνται 
συνολικά στην απαξίωση, αφού με την αιφνιδιαστική αύξηση 
των ορίων συνταξιοδότησης, χωρίς να λαμβάνονται υπ’ όψιν 
οι ιδιαιτερότητες και η επικινδυνότητα του επαγγέλματος, 
αλλά και η ελλιπής εκπαίδευση και τα απαρχαιωμένα υλι-
κοτεχνικά μέσα, οι ένστολοι απαξιώνονται ολοένα και 
περισσότερο. 
Ενώ θέλουν να προσφέρουν στην κοινωνία, δυστυχώς, 
δεν θα είναι σε θέση να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις 

τους, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια του τόπου. 
Εκτός κι αν η κυβέρνηση σκόπιμα οδηγεί το προσωπικό στον 
εργασιακό μεσαίωνα και εγκαταλείπει τον εκσυγχρονισμό 
των υπηρεσιών προς όφελος των ιδιωτικών εταιρειών 
ασφαλείας.
Κλείνοντας την εκδήλωση διαμαρτυρίας, λίγο πριν 
ξεκινήσει η πορεία για τη Βουλή, ο Χρήστος Φωτόπουλος 
κάλεσε τους συναδέλφους να αγωνιστούν με μεγαλύτερο 
πείσμα για να μην οδηγηθούμε στην απαξίωση και στον 
ευτελισμό ως ένστολοι. Μάλιστα, πρόσθεσε, ότι η κοινωνία 
που μας στηρίζει στον αγώνα μας, προσμένει πολλά από 

μας. Θέλει να υπάρχει μια αστυνομία 
σύγχρονη που θα αντιμετωπίζει αποτε-
λεσματικά την εγκληματικότητα και 
να μη χαρίζεται σε κανέναν, ιδίως τη 
σημερινή χρονική συγκυρία όπου οι 
λυμεώνες του εθνικού πλούτου και 
τα διάφορα κυκλώματα, εγκληματούν 
εις βάρος του λαού μας. Να βάλουμε 
τους κλέφτες στη φυλακή, αυτό πε-
ριμένει ο λαός μας, ήταν η καταλυτική 
προτροπή του προέδρου της ΠΟΑΣΥ.

STOP στην κατεδάφιση του ασφαλιστικ     ού μας συστήματος
Όχι στην απαξίωση της αστυνομίας, 
να βάλουμε τους κλέφτες στη φυλακή 
περιμένει από μας ο λαός, τόνισε με 
νόημα  ο Χρήστος Φωτόπουλος

Τη συμπαράστασή τους στο δίκαιο αγώνα μας εξέφρασαν ο γενικός γραμματέας της 
ΑΔΕΔΥ κ. Ηλίας Ηλιόπουλος, ο γραμματέας Συνδικαλιστικού της Νέας Δημοκρατίας 
κ. Γιάννης Μανώλης, ο βουλευτής του ΚΚΕ κ. Νίκος Καραθανασόπουλος, η γραμ-

ματέας Συνδικαλιστικού του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού κ. Ελένη Νέλη Ντόλλα, ο 
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Παναγιώτης Λαφαζάνης και ο εκπρόσωπος 
της Δημοκρατικής Αριστεράς κ. Μίλτος Ανδρικόπουλος.
Παρέστησαν: Ο βουλευτής του ΚΚΕ κ. Νίκος Μωραΐτης, οι βουλευτές του ΛΑΟΣ κ.κ. Άδωνις 
Γεωργιάδης και Αθανάσιος Πλεύρης, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Βασίλης Μουλόπουλος, ο κ. 
Ηλίας Δόλγυρας – Μέλος Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ,  ο νομικός μας σύμβουλος 
κ. Χάρις Μπουκουβάλας και ο εκπρόσωπος του ΠΑΜΕ κ. Δημήτρης Αγκαβανάκης, ο 
αντιδήμαρχος Αθηναίων κ. Αθανάσιος Σπυράκος, ο αντινομάρχης Πειραιά κ. Κώστας Καράς 
και ο γενικός γραμματέας του Εθνικού τμήματος του ΙΡΑ κ. Χρήστος Δέλλας.
Μήνυμα συμπαράστασης απέστειλε ο πρώην υπουργός, επικεφαλής του τομέα ευθύνης 
Προστασίας του Πολίτη της Νέας Δημοκρατίας κ. Νίκος Δένδιας, και ο καθηγητής Εργατικού 
Δικαίου κ. Αλέξης Μητρόπουλος.



Μεγάλη προβολή επεφύ-
λαξαν αυτή τη φορά τα 
ΜΜΕ στην πανελλαδική 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας των 
έξι Ομοσπονδιών των αστυνομι-
κών, των πυροσβεστών και 
των λιμενικών και αυτό το 
σημειώνουμε αφενός για να 
ευχαριστήσουμε όσους συνέβα-
λαν σε αυτό, δημοσιογράφους 
– λειτουργούς της ενημέρωσης-, 
αφετέρου δε για να προβληματι-
στούμε «εσωτερικά» και να 
θέσουμε το ερώτημα αν 
εμείς, ως συνδικαλιστές, εί-
μαστε ικανοποιημένοι από την 
ανταπόκριση των συναδέλφων 
μας και την παρουσία τους στη συγκέντρωση.
Οι Ομοσπονδίες είχαν ζητήσει από όλους μας να 
ενισχύσουμε τον αγώνα που κάνουν σε κεντρικό 
επίπεδο με τις παρεμβάσεις τους και με τη δική μας, 
μαζική συμμετοχή στην εκδήλωση διαμαρτυρίας 
έξω από το Κοινοβούλιο την ώρα που «έτρεχε» η 
συζήτηση για το ασφαλιστικό.
Γίναμε, ωστόσο, μάρτυρες μιας συγκέντρωσης 
κατώτερης των περιστάσεων. Αξίζουν βεβαίως 
πολλές ευχαριστίες οι περίπου χίλιοι συνάδελφοί 
μας, αστυνομικοί, πυροσβέστες, ειδικοί φρουροί  
και λιμενικοί, που έδωσαν το δικό τους «παρών» 
στη συγκέντρωση, όμως είμαστε βέβαιοι ότι θα 
μπορούσαν να είναι μαζί μας και χιλιάδες άλλοι, 
που προτίμησαν να μείνουν σπίτια τους.

Η αναλογία συμμετεχόντων και μη συμμετεχόντων 
είναι ανησυχητικά μικρή. Ένας για εβδομήντα ή 
ένας για εκατό πενήντα περίπου, αν υπολογίσουμε 
και τα μέλη των οικογενειών μας. Δεν πιστεύουμε 
ότι όλοι αυτοί οι συνάδελφοι που απείχαν έχουν 
παραδώσει τα «όπλα». Ούτε ότι αναμένουν παθητικά 
από τους ενεργούς συναδέλφους να φέρουν θετικά 
και γι’ αυτούς αποτελέσματα. Προβληματίζονται και 
εκφράζουν την ανησυχία τους, άλλοτε στρέφονται 
και κατά του συνδικαλισμού, είναι όμως ανάμεσά 
μας και πρέπει να τους κερδίσουμε. Δεν αρκεί 
να λέμε ότι έρχονται δύσκολες μέρες. Έπεσε 
ο ουρανός και μας πλάκωσε. Συν δέκα χρόνια 
υπηρεσίας, μισοί μισθοί και μισές συντάξεις…
Τι άλλο πρέπει να πάθουμε για να σταθούμε στο 
ύψος των περιστάσεων όλοι μας;
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Εμείς οι Αστυνομικοί, οι Πυροσβέστες και οι 
Λιμενικοί, που συγκεντρωθήκαμε σήμερα 
Τετάρτη 14 Ιουλίου 2010, στην πλατεία 

Συντάγματος, υψώνουμε φωνή διαμαρτυρίας, 
καταγγέλλοντας την τακτική της Κυβέρνησης να 
φέρει αιφνιδιαστικά, χωρίς προηγούμενη διαβού-
λευση, προσθήκη-τροπολογία, με την οποία αλ-
λάζει το ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό μας σύ-
στημα, καταργείται ο Δημόσιος χαρακτήρας της 
Κοινωνικής Ασφάλισης  και η αλληλεγγύη των γενε-
ών και  μετατρέπονται  σε κεφαλαιοποιητικό και 
ανταποδοτικό σύστημα.
 Δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε τον δίκαιο αγώνα 
μας για να αποκρούσουμε την άδικη επίθεση που 
δέχεται το βιοτικό και εργασιακό μας επίπεδο, καθώς 
αποτελούμε αναπόσπαστο κομμάτι του λαού μας.
Αντί να επιστρέψουν οι οφειλές του Κράτους στα 
αποθεματικά των Ταμείων, να παταχθεί η εισφορο-
διαφυγή και να διασφαλιστούν νέοι κοινωνικοί  
πόροι, οδηγούνται τα Ταμεία σε διάλυση.  
Με την επιτήρηση της Τρόικας:
Μειώνονται δραματικά οι συντάξεις, περισσότερο για 
τους νέους και τις νέες γενεές, λόγω της μείωσης του 
ποσοστού αναπλήρωσης και του υπολογισμού των 

συντάξιμων αποδοχών, όχι με βάση τον τελευταίο μισθό 
ή την πενταετία που ισχύει σήμερα, αλλά με βάση όλο 
τον εργάσιμο βίο και την επαναφορά του ΛΑΦΚΑ.
Περιορίζεται η συμμετοχή του κράτους στην Κοι-
νωνική Ασφάλιση.
Καταργείται η 13η και 14η σύνταξη.
Αυξάνονται τα όρια Γενικής αποστρατείας για τους 
ενστόλους στα εξήντα (60), με σαράντα (40) χρόνια 
συντάξιμης Υπηρεσίας. 
Η Επικουρική Ασφάλιση, τα Μετοχικά Ταμεία και 
Ταμεία Αρωγής οδηγούνται σε διάλυση εξ’ αιτίας των 
ελλειμμάτων στα αποθεματικά, για τα οποία ευθύνεται 
αποκλειστικά το Κράτος. Ευθύνεται για την κακή 
διαχείριση, την αδιαφορία, την εκμετάλλευση επί 
σειρά ετών των αποθεματικών, ΑΤΟΚΑ και σίγουρα 
δεν ευθύνονται  οι εργαζόμενοι που έχουν καταβάλλει 
τις εισφορές τους για 30 ως 35 χρόνια. 
Από 1-1-2011 εντάσσονται οι νεοπροσλαμβανόμενοι 
στα Σώματα Ασφαλείας στο Ι.Κ.Α.
Οι επιπτώσεις από τις αντιασφαλιστικές επιλογές της 
Κυβέρνησης, που γίνονται βιαστικά κάτω από την 
πίεση της Τρόικας θα είναι δραματικές για ΟΛΟΥΣ. 
Για τους ήδη συνταξιούχους, γι’ αυτούς που έχουν 
συνταξιοδοτικό δικαίωμα και πολύ περισσότερο για 

τους νέους, οι οποίοι πλέον δεν θα έχουν κανένα 
δικαίωμα από το παρελθόν του δημοσίου καθολικού 
χαρακτήρα της Κοινωνικής Ασφάλισης.  
Το Συνδικαλιστικό μας Κίνημα προσπάθησε να 
περισώσει ό,τι μπορούσε μέσα στον ελάχιστο χρόνο 
από την αιφνιδιαστική εισαγωγή των διατάξεων  για 
τους ένστολους, έως την κρίσιμη σημερινή ημέρα 
της συζήτησής τους στη Βουλή, γι’ αυτό και ζητά την 
απόσυρσή του.
Σε κάθε όμως περίπτωση, οι προτάσεις μας για 
βελτιώσεις στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο βρίσκονται 
σε εξέλιξη  και απαιτούμε την αποδοχή- ψήφισή τους 
από την Βουλή. 
Το κυρίαρχο για μας πρόταγμα είναι ότι τα σαράντα 
(40) χρόνια εργασίας-συντάξιμης υπηρεσίας είναι 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ και δεδουλευμένα, συνήθως κάτω 
από αντίξοες συνθήκες και η επιβολή της ηλικίας των 
εξήντα (60) ετών για να φοράμε την στολή και να 
προσφέρουμε υπηρεσία, μας προκαλεί αγανάκτηση 
και προβληματισμό ως προς την ανθρώπινη αντοχή 
στο να μπορούμε να επιτελέσουμε το καθήκον μας με 
αποτελεσματικότητα, διότι η λογική και η φυσική λένε 
ότι ΟΛΑ ΕΧΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥΣ. 
Αθήνα, 14 Ιουλίου 2010

«Ντροπή, ντροπή, δίνετε στους 
ένστολους τη χαριστική βολή»

Οι ανατροπές που συντελούνται στην υπηρεσιακή και προσωπική μας ζωή, είναι αποτυπωμένες στο Ψήφισμα που επιδόθηκε στα 
πολιτικά κόμματα και στον πρόεδρο της Βουλής κ. Φίλιππο Πετσάλνικο

Χίλιοι παρόντες,
 χιλιάδες οι απόντες. Γιατί;

Εύγε στους συναδέλφους που στηρίζουν με δυναμισμό 
και πάθος τον αγώνα της ΠΟΑΣΥ



6 ΙΟΥΝΙΟΣ 2010 ENTOΣ TΩN TEIXΩN

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση και 
ψηφίστηκε  στις 15-7-2010 στο 
σύνολο και επί των άρθρων 

του, το σχέδιο νόμου του Υπουργείου 
Οικονομικών για τις αλλαγές στο 
ασφαλιστικό των δημοσίων υπαλλήλων 
και των υπηρετούντων στις Ένοπλες 
Δυνάμεις και στα Σώματα Ασφαλείας.
Η Ομοσπονδία μας, όπως γνωρίζετε, 
από την πρώτη στιγμή έδωσε πολλές 
μάχες που κορυφώθηκαν με την 
πανελλαδική ένστολη συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας στην Πλατεία Συντάγ-
ματος, την Τετάρτη (14-7-2010) 
το απόγευμα. Με σοβαρότητα και 
λαμβάνοντας υπόψιν τη δύσκολη οικο-
νομική περίοδο που διανύει ο τόπος, 
καταθέσαμε συγκεκριμένες προτάσεις 
με στόχο την ανάδειξη των ιδιαίτερων 
– επικίνδυνων συνθηκών εργασίας μας 
και την αναμενόμενη από την πολιτεία 
κατανόηση του δίκαιου των αιτημάτων 
μας.  
Δεν πρέπει να λησμονούμε ότι η επι-
βολή του γνωστού «Μνημονίου», 
ως γενική αρχή, επέφερε την 
40ετία ως προϋπόθεση θεμελίωσης 
συνταξιοδοτικού δικαιώματος, πράγμα 
αδιανόητο για τους ένστολους.
Αυτό υπερτονίστηκε στους αρμό-
διους υπουργούς, σε όλους τους βου-
λευτές, στα κόμματα με τα οποία 

συναντηθήκαμε την τελευταία στιγμή, 
αλλά και στην ίδια την κοινωνία, που 
αντιλαμβάνεται ότι δεν μπορεί ο 
αστυνομικός  να είναι αποτελεσματικός, 
υπηρετώντας τα ίδια όπως ο υπόλοι-
πος δημόσιος τομέας.
Στο πλαίσιο αυτό, ο υπουργός 
Οικονομικών μετά από εισήγηση  του 
υπουργού Προστασίας του Πολίτη, 
αποδέχθηκε σημαντικές βελτιώσεις 
της αρχικής τροπολογίας με βάση τις 
προτάσεις μας.
Ειδικότερα, οι βελτιώσεις αναφέ-
ρονται:
ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ ΜΕ ΧΑΜΗΛΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 
λόγω της ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ 
ΤΗΣ 6ης ή 7ης ΜΕΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, η 
οποία έτσι κατοχυρώνεται ως μάχιμη 
(2.320 ευρώ για όλους ανεξαρτήτως 
ετών υπηρεσίας και βαθμού) οι οποίες 
αντιστοιχούν  σε ποσοστό εισφορών 
20 %  της καταβαλλόμενης αμοιβής για 
την πέραν του πενθημέρου εργασία.
Δυνατότητα επιπλέον εξαγοράς μιας 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ (πλασματικής) για όσους 
δεν συμπληρώνουν σαράντα έτη 
ασφαλιστικής, συντάξιμης υπηρεσίας 
και για τους συναδέλφους που έχουν 
καταταγεί μέχρι την 31-12-1995 και 
θεμελιώνουν δικαίωμα σύνταξης από 
την 1-1-2015 και μετά (Η Ομοσπονδία 
ζήτησε τούτο να ισχύει για όλους 

τους εισαχθέντες με μεγάλη ηλικία, 
ανεξάρτητα του έτους κατάταξης)
Επίσης, επισημαίνουμε την μεταβατική 
περίοδο προσαρμογής στο νέο 
ασφαλιστικό καθεστώς. Ήτοι:
- Για όσους θεμελιώνουν δικαίωμα 
σύνταξης από 1/1/2011 έως και 
31/12/2014, αυξάνεται τμηματικά η 
υποχρεωτική παραμονή στο σώμα, 
κατά 1,5 χρόνο επιπλέον της 25ετίας 
για κάθε χρόνο μέχρι και το έτος 2014.
Δηλαδή, θεμελίωση δικαιώματος
- έτος 2011 συν 1,5 έτος υποχρεωτικής 
παραμονής πλέον της 25ετίας (24 έτη 
+6 μήνες+1 μέρα)
- έτος 2012 συν  3 χρόνια υποχρεωτικής 
παραμονής πλέον της 25ετίας (24 έτη 
+6 μήνες + 1 μέρα)
- έτος 2013 συν 4,5 χρόνια 
υποχρεωτικής παραμονής πλέον της 
25ετίας (24 έτη+6 μήνες+1 μέρα)
- έτος  2014 συν 6 χρόνια υποχρεωτικής 
παραμονής πλέον της 25ετίας (24 
έτη+6 μήνες+1 μέρα).
- Ο ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΩΝ ΟΠΥ 
– ΕΠΥ αναγνωρίζεται ως χρόνος 
πραγματικής συντάξιμης υπηρεσίας 
για όσους μετά την απομάκρυνσή τους 

από τις θέσεις αυτές κατατάχθηκαν στα 
Σώματα Ασφαλείας ή το Πυροσβεστικό 
Σώμα ή διορίστηκαν στο Δημόσιο.
- ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ στο εξής το χρηματικό 
ποσό που καταβάλλεται για την 
αναγνώριση της στρατιωτικής θητείας, 
κατά 30% έως το 2014 και κατά 50% 
στη συνέχεια.
- Οι ΝΕΟΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ, που 
κατατάσσονται σε ηλικία 18 ετών 
θεμελιώνουν δικαίωμα πλήρους 
σύνταξης με 35 έτη πραγματικής υπη-
ρεσίας και σε ηλικία 53 ετών.  
- Τονίζουμε ότι τα όρια αποστρατείας 
πλέον είναι η 35ετής πραγματική 
υπηρεσία ή το 60 έτος της ηλικίας 
(έτος γενικής αποστρατείας). 
- Επισημαίνουμε για μια ακόμα φορά 
ότι συνταξιοδοτικά δικαιώματα αστυ-
νομικών που έχουν θεμελιωθεί ή 

θεμελιώνονται μέχρι 31/12/2010, δεν 
θίγονται από την παραμονή τους στην 
υπηρεσία. 
Συνάδελφοι, Έχουμε τονίσει ότι η 
φιλοσοφία του νέου νόμου, με την 
ένταξη όλων των εργαζομένων στο ΙΚΑ 
και ειδικότερα των προσλαμβανόμενων 
από το 2011 αστυνομικών, δημιουργεί 
νέα δεδομένα και απαιτεί εγρήγορση 
για να προλάβουμε τυχόν νέους 
αιφνιδιασμούς και δυσμενείς για 
όλους εξελίξεις. Η διασφάλιση του 
λειτουργήματός μας δεν είναι υπόθεση 
μόνο της Ομοσπονδίας, αλλά όλων 
μας. Με βάση τις αποφάσεις και τις 
«κόκκινες γραμμές» άμυνας που έθεσε 
το 20ο μας Πανελλαδικό Συνέδριο, 
σώσαμε ό,τι ήταν δυνατόν να γίνει μέσα 
σ’ αυτό το ισοπεδωτικό γενικό πλαίσιο 
της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης.

Με τον αγώνα μας 
διασφαλίζουμε 
το μέλλον μας
Ψηφίστηκαν βελτιωτικές προτάσεις μας

Εκτακτο Γενικό Συμβούλιο συγκάλεσε η 
Ομοσπονδία μας στις 7 Ιουλίου 2010, ευθύς 
μόλις έγινε γνωστή η αιφνιδιαστική απόφαση 

της κυβέρνησης για την ανατροπή του ασφαλιστικού 
και των ενστόλων. 
Το Γενικό Συμβούλιο αποφάσισε να προβούμε σε 
πανελλαδική ένστολη κινητοποίηση και εξουσιοδότησε 
τον πρόεδρο κ. Χρήστο Φωτόπουλο να παρουσιάσει 
την ίδια μέρα στη Διαρκή Επιτροπή της Βουλής 
τις βελτιωτικές προτάσεις για να αποφευχθεί 
τουλάχιστον η εργασιακή μας παράλυση.
Ο αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας αντιστράτηγος 
κ. Ελευθέριος Οικονόμου, ο οποίος κλήθηκε να 
ενημερώσει το σώμα, επεσήμανε την κρισιμότητα 
των περιστάσεων, στην οποία είναι ανεπίτρεπτες 
οι ακραίες φωνές και οι τακτικισμοί, τόνισε δε 
ότι υπάρχουν περιθώρια για βελτιώσεις των 

προτεινόμενων αλλαγών, χωρίς να παραγνωρίζεται 
το γενικότερο περιβάλλον και η οικονομική 
συγκυρία.
Επίσης, ενημέρωση έγινε από τον πρόεδρο του 
ΤΕΑΠΑΣΑ ταξίαρχο κ. Κων/νο Τσουβάλα, τον 
καθηγητή εργατικού δικαίου κ. Αλέξη Μητρόπουλο 
και τον νομικό μας σύμβουλο κ. Χαράλαμπο 
Μπουκουβάλα.

Έκτακτο Γενικό Συμβούλιο 
για το ασφαλιστικό Το συνδικαλιστικό μας κίνημα 

δηλώνει παρών στους σημερινούς 
και τους αυριανούς αγώνες των 

εργαζομένων, που πλήττονται από τα 
άδικα, ανάλγητα και ισοπεδωτικά μέτρα 
της κυβέρνησης, τα οποία νομοθετούνται 
υποτίθεται για να αντιμετωπιστεί η 
οικονομική κρίση.
Ως εργαζόμενοι, εμείς και οι οικογένειές 
μας, βιώνουμε το ίδιο σκληρά τις επιπτώ-
σεις της κρίσης και αγωνιούμε για το 
μέλλον της πατρίδας μας.
Ενώνουμε δε τη φωνή διαμαρτυρίας μας 
με το υπόλοιπο εργατικό και δημοσιοϋ-
παλληλικό συνδικαλιστικό κίνημα για 
να εκφράσουμε την αγανάκτηση και την 
κάθετη αντίθεσή μας στις αποφάσεις 

εκείνες που καταργούν ιστορικές κατακτή-
σεις του εργατικού μας κινήματος και 
επιστρέφουν την ελληνική κοινωνία στη 
δεκαετία του ’60.
Δυστυχώς, οι πολιτικές που ακολουθού-
νται, οδηγούν τους εργαζόμενους και την 
κοινωνία στη φτώχεια, στην εξαθλίωση 
και στην ανασφάλεια, ενώ διατηρούν και 
αυξάνουν τα προνόμια των οικονομικά 
ισχυρών, των τραπεζών και των επιχειρή-
σεων, χωρίς οι βασικοί υπαίτιοι της 
κρίσης και της σημερινής κατάντιας 
της xώρας μας, να εντοπίζονται και να 
τιμωρούνται αναλόγως.
Αυτή η κατάσταση δεν μπορεί να συνε-
χιστεί πλέον. 
Επιτέλους, να πληρώσουν   οι υπαίτιοι!

Να πληρώσουν οι υπαίτιοι!

Αντιπροσωπείες των Ομοσπονδιών μας, ενόψει της συζήτησης 
και ψήφισης του ασφαλιστικού νομοσχεδίου, συναντήθηκαν στη 
Βουλή με τον  Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΚΕ 

κ. Αχιλλέα Κανταρτζή και τον βουλευτή κ. Άγγελο Τζέκη, καθώς επίσης 
και με αντιπροσωπεία του Συνασπισμού της Ριζοσπαστικής Αριστεράς, 
αποτελούμενη από τους κ.κ. Παναγιώτη Λαφαζάνη, Κοινοβουλευτικό 
Εκπρόσωπο, Βασίλη Μουλόπουλο, Βουλευτή Επικρατείας, Πάνο Τριγάζη και 
Παναγιώτη Πλούμη, εκπροσώπους του Τμήματος Σωμάτων Ασφαλείας.
  Εκ μέρους των Ομοσπονδιών αναπτύχθηκαν οι θέσεις μας ιδίως για την 
ιδιαιτερότητα του λειτουργήματός μας που δεν λαμβάνεται υπόψιν από 
την Κυβέρνηση, αφού οι ένστολοι εξομοιώνονται με τους υπαλλήλους του 
υπόλοιπου δημόσιου τομέα, και ζητήθηκε η συμπαράσταση και στήριξη του 
αγώνα μας, κατά τη διάρκεια της συζήτησης των επίμαχων διατάξεων.

KKE και ΣΥΡΙΖΑ ενημερώθηκαν από τις Ομοσπονδίες
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Είναι δύσκολο να αποχαιρετάς ένα 
αδελφικό φίλο, ένα νέο άνθρωπο 
κι είναι ακόμη πιο δύσκολο 
όταν μιλάς εκ μέρους πολλών, 
συγγενών και φίλων.
Είμαστε εδώ για ν' αποχαιρετήσομε 
το  συμπατριώτη, το φίλο, τον ΠΟΛΙΤΗ 
(με κεφαλαία), τον υποδειγματικό 
δημόσιο λειτουργό, μα πάνω απ’ 
όλα τον πατριώτη και ΑΝΘΡΩΠΟ. 
Το δικό μας ΑΝΘΡΩΠΟ, 
Τον Γιώργο Βασιλάκη.
Τον Άξιο  γιο του Κωστή και της 
Χρυσούλας,  τον Άξιο αδελφό του 
Μανώλη, του Γιάννη και του Στέλιου, 
τον Άξιο σύζυγο της Χρυσούλας, 
τον Άξιο πατέρα του Κωστή και του 
Λευτέρη.
Γιώργο, 
Είμαστε εδώ για να μεταφέρου-
με  τον τελευταίο χαιρετισμό της γε-
νέτειράς σου,  του αγαπημένου σου 
Απεσωκαριού, της Φανερωμένης, 
της Μεσσαράς, του νομού μας και 

της Κρήτης.
Να μεταφέρομε το βαρύ πένθος 
του τόπου και του «κόσμου» που σε 
γέννησε και σ´ ανάθρεψε.
Του κόσμου που ποτέ δεν ξέχασες, 
του κόσμου που  είχες πάντα μέσα 
σου οδηγό στη δύσκολη πορεία της 
ζωής σου.
 Ο κόσμος που πενθεί σήμερα τον 
άδικο χαμό σου, είναι ο κόσμος της 
σκληρής δουλειάς και της αδιά-
κοπης προσπάθειας για προκοπή. 
Ο κόσμος που κάθε μέρα σκάβει το 
χωράφι της τιμής, της γενναιότητας, 
της αντρειοσύνης, της καλοσύνης, 
του φιλότιμου, της αξιοπρέπειας, της 
περηφάνιας, της «μπιστικότητας», 
της ανιδιοτέλειας, της αλληλεγγύης, 
της φιλίας.
Αυτός ο κόσμος «ο μικρός, ο μέ-
γας» είναι περήφανος για σένα και 
χάνει σήμερα έναν Άξιο εκφραστή 
του. Ένα συνεπή εργάτη του.
Μαζί με την ιδαίτερη πατρίδα 

σου, πενθεί όλη η χώρα. Πενθεί στο 
πρόσωπό σου, έναν από κείνους τους 
Έλληνες που αποτελούν τη «μαγιά» 
(που έλεγε ο Μακρυγιάννης), εκεί-
νους  που, με τη στάση τους και τη 
δράση τους κουβαλούν στις πλάτες 
τους, αγόγγυστα κι αθόρυβα,  την 
ευθύνη  της πατρίδας.
Μένει το παράδειγμα της ζωής σου, 
η πορεία σου. 
Από μικρός στη βιοπάλη. Σχολείο 
και δουλειά για να συμπαρασταθείς 
στον αγώνα της επιβίωσης και της 
προκοπής των γονιών σου, του 
Κωστή και της Χρυσούλας, εκεί στις 
εσχατιές της Κρήτης και να στηρίξεις 
την πολυμελή οικογένειά σου. 
Ένας από τους χιλιάδες ανώνυ-
μους  Έλληνες της δεκαετίας του 
´70 που με καθημερινό αγώνα, με 
το ένα πόδι στο σχολείο και το άλλο 
στο μεροκάματο, προσπαθούσε ν’ 
ανέβει τη σκάλα της κοινωνίας και 
της ζωής.

Και τα κατάφερες χωρίς εκπτώσεις 
με οδηγό το στέρεο και συμπαγή 
κόσμο των αξιών σου.   
Μένει η καλοσύνη  κι η απερα-
ντοσύνη της ψυχής σου, η μει-
λιχιότητα του χαρακτήρα σου και 
το χαμόγελό σου βαθιά χαραγμένα 
στη μνήμη όσων σε γνώρισαν, 
συνεργάστηκαν και συμπορεύτηκαν  
μαζί σου. 
Μένει η αξιοσύνη στη δουλειά 
σου, στην Ελληνική Αστυνομία 
που τίμησες με την παρουσία 
σου 3 δεκαετίες. Μένει η άριστη 
οικογένειά σου, μένουν όμως το 
άδικο κι οι δολοφόνοι σου ανάμεσά 

μας. Εκείνοι που φοβούνται τη ζωή 
και το φως και «περπατούν στα 
σκοτεινά», σκορπώντας θάνατο. 
Τους στέλνουμε μήνυμα: Δεν τους 
φοβόμαστε.
Μένουμε όλοι εμείς εδώ, με βα-ρύ 
το χρέος να τιμωρηθούν οι ένοχοι  
και να συνεχίσουμε ν’ αγωνιζόμαστε 
για την κοινωνία και την Ελλάδα 
που από μικρός ονειρεύτηκες και 
υπηρέτησες. Τη δημοκρατική κι 
ελεύθερη. 
Σεβαστοί μας Κώστα και Χρυσούλα, 
Μανόλη, Στέλιο και Γιάννη, Σεβαστή 
μας Χρυσούλα με τους άξιους γιούς, 
δυνατά στηρίγματα δίπλα σου, τον 
Κωστή και τον Λευτέρη, σας εκφρά-
ζουμε τα ειλικρινή συλλυπητήριά 
μας κι ευχόμαστε να βρείτε τη δύναμη 
να σηκώσετε το βάρος της απουσίας 
του.. 
 Γιώργο η απουσία σου,  μας έχει 
σημαδέψει, μα δεν πεθαίνει ο 
άνθρωπος, άμα θα ζει στη σκέψη.
 
Καλό σου ταξίδι Άρχοντα.

Συλλυπητήρια από
τον Μανόλη Γλέζο
H Ομοσπονδία μας καλεί και 
πάλι την ελληνική κοινωνία να 
υψώσει φωνή διαμαρτυρίας, 
καταδικάζοντας τη βία απ’ όπου 
κι αν προέρχεται. 
Ήδη, ο αγωνιστής της Δη-
μοκρατίας κ. Μανόλης Γλέ-
ζος, επικοινωνώντας με την 
Ομοσπονδία, εξέφρασε τα 
θερμά του συλλυπητήρια για 
το αποτρόπαιο συμβάν της 
δολοφονίας ενός ακόμα συνα-
δέλφου μας, του Αστυνομικού 
Υποδιευθυντή Γεωργίου Βασιλάκη και ζήτησε να 
διαβιβάσουμε στην οικογένειά του όσο και στην 
υπηρεσία του την ακόλουθη δήλωση: 
«Συλλυπούμαι ιδιαίτερα την οικογένεια του αστυ-
νομικού υπαλλήλου που εκτελούσε την υπηρεσία του 
και  βρήκε τραγικό θάνατο.
Καταδικάζω την εγκληματική αυτή ενέργεια που 
δεν εξυπηρετεί τίποτε άλλο παρά εκείνους που 
βυσσοδομούν εναντίον του λαού.
Καταδικάζω επίσης την αμέλεια της Υπηρεσίας του 
Υπουργείου η οποία έπρεπε να είχε προλάβει την 
εγκληματική αυτή ενέργεια, αλλά δυστυχώς η λογική 
της είναι όχι η πρόληψη, αλλά η καταστολή».

 Οργή και αγανάκτηση, αλλά και έντονο 
προβληματισμό για το επίπεδο τήρησης των 
μέτρων ασφαλείας, προκάλεσε σε όλους η 
άνανδρη δολοφονία του Αστυνομικού 
Υποδιευθυντή Γιώργου Βασιλάκη, με 
«ταχυδρομική βόμβα», μέσα στο υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη.

Η Ομοσπονδία μας, μόλις πληροφορήθηκε 
το αποτρόπαιο γεγονός, εξέδωσε 
ανακοίνωση, ενώ αντιπροσωπεία της 

κατέθεσε στεφάνι και τον συνόδευσε στην 
τελευταία του κατοικία, στο Κοιμητήριο 
Ζωγράφου.
«Συντετριμμένοι από τον απροσδόκητο, φρικτό 
θάνατο, ενός άξιου αξιωματικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας, θύματος της τυφλής τρομοκρατικής 
βίας, που έπεσε στο βωμό του καθήκοντος, 
επιτελώντας το χρέος του, ως ο πιο στενός 
συνεργάτης του υπουργού Προστασίας του 
Πολίτη, εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια 
στην οικογένειά του και σε όλους όσους 
προσπαθούν τούτες τις δύσκολες ώρες να 
συνειδητοποιήσουν το μέγεθος των επιπτώσεων 
της τραγικής αυτής απώλειας του δικού τους 
ανθρώπου, του συνεργάτη, του φίλου και 
συναδέλφου Γιώργου Βασιλάκη», τονίζει η 
ΠΟΑΣΥ.
Δυστυχώς, το τραγικό αυτό συμβάν, σημειώθηκε 
μόλις ένα χρόνο μετά την άνανδρη δολοφονία 
του Υπαρχιφύλακα της Αντιτρομοκρατικής 
Υπηρεσίας Νεκτάριου Σάββα, τη μνήμη του 
οποίου τιμήσαμε μόλις μια εβδομάδα πριν, στο 
σημείο του άδικου χαμού του στα Πατήσια, 
πραγματοποιώντας τρισάγιο δέηση  και εντοίχιση 
αναμνηστικής στήλης, αλλά και μόλις μια ημέρα 
μετά την ονοματοθεσία οδού Πεσόντων 
Αστυνομικών στα Χανιά.
Με ανακοίνωσή του, το συνδικαλιστικό μας 
κίνημα, καταδίκασε με τον πιο αποφασιστικό 
τρόπο τη βία απ’ όπου κι αν προέρχεται και για 
μια ακόμα φορά κάλεσε την ελληνική κοινωνία 
και την πολιτεία σύσσωμη, να υψώσουν επιτέλους 

το ανάστημά τους για να εξαλειφθεί η μάστιγα της 
τρομοκρατίας από τη χώρα μας.

Αντιτρομοκρατικό μέτωπο
«Όσο η καταδίκη της τρομοκρατίας δεν 
προσλαμβάνει πραγματικές διαστάσεις παλλαϊκής 
κατακραυγής και δεν μετουσιώνεται σε 
συγκεκριμένες πολιτικές θωράκισης του 
αστυνομικού σώματος από τους παντοειδείς 
κινδύνους που το απειλούν, εμείς θα θρηνούμε 
νεκρούς συναδέλφους και η ίδια η κοινωνία θα 
αισθάνεται καθημερινά ανασφαλής, πόσο μάλλον 
σήμερα, σε συνθήκες βαθιάς οικονομικής κρίσης 
και έντονων κοινωνικών διεργασιών και 
ανατροπών», τονίζει η ΠΟΑΣΥ, καλώντας «την 
ελληνική κοινωνία, τους μαζικούς φορείς που 
διαμαρτύρονται και δικαίως εξεγείρονται για τα 

ισοπεδωτικά μέτρα με τα οποία επιχειρείται η 
έξοδος της ελληνικής κοινωνίας από την κρίση, 
να συναισθανθούν την κρισιμότητα των 
περιστάσεων και να διευρύνουν το αγωνιστικό 
τους μέτωπο, καταδικάζοντας τη βία και την 
τρομοκρατία απ’ όπου κι αν εκπορεύονται, καθώς 
και όποιες στοχεύσεις έχουν. 
Η χώρα μας έχει ζήσει οδυνηρές εμπειρίες στο 
παρελθόν, και οφείλει επιτέλους να διδαχθεί από 
αυτές για να υπάρξει και πάλι ελπίδα. 
Το αστυνομικό λειτούργημα, όσο κι αν κάποιοι 
επιμένουν να το καταδικάζουν στην ανυποληψία 
και στην απαξίωση, δεν θα υποκύψει. Αστυνομικός 
σημαίνει ζωή, θυσία, καθήκον και διαρκή 
κοινωνική προσφορά.
Ας το δείξουμε όλοι πιο αποφασιστικά και πιο 
αποτελεσματικά τώρα. Το οφείλουμε στους 
αδικοχαμένους συναδέλφους μας».

•Απαίτηση του συνδικαλιστικού μας κινήματος να διευρυνθεί το αγωνιστικό  
μέτωπο των εργαζομένων για να μη θρηνήσουμε άλλα θύματα
• Οργή και αγανάκτηση από τον άδικο χαμό του Αστυνομικού 
Υποδιευθυντή Γιώργου Βασιλάκη

Παλλαϊκή καταδίκη 
της τρομοκρατίας

"Γιώργο η απουσία σου,  μας έχει σημαδέψει, μα δεν πεθαίνει 
ο άνθρωπος, άμα θα ζει στη σκέψη"
Ο επικήδειος που εκφώνησε η Νομάρχης Ηρακλείου κ. Σχοιναράκη Βαγγελιώ

ΤΟ ΘΕΜΑ
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΧΑΝΙΩΝ

Υπηρέτησαν με 
αυταπάρνηση
την υπηρεσία τους
Για τη συμβολή του ένστολου πολίτη και όσων έχασαν 

τη ζωή τους εν ώρα καθήκοντος, ο δήμαρχος Χανίων κ. 
Κυριάκος Βιρβιδάκης τόνισε στην ομιλία του ότι «το Δημοτικό 
Συμβούλιο Χανίων ενέκρινε ομόφωνα την πραγματοποίηση της 
ονοματοθεσίας σε ένδειξη τιμής και μνήμης, σε συνεργασία με 
την Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων, την Ένωση Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Ν. Χανίων και την Κοινωφελή Επιχείρηση του Δήμου Χανίων.
 Καθήκον και θυσία, είναι δύο έννοιες που περικλείουν νόημα υπέρτατων αξιών, 
με την καθεμιά ξεχωριστά να έχει ιδιαίτερη σημασία. Οι αστυνομικοί, που έχασαν 
τη ζωή τους, πράττοντας το χρέος τους, υπηρέτησαν με αυταπάρνηση την υπηρεσία 
τους και τα αγαθά, που αυτή προστατεύει. Τρομοκρατικές ενέργειες, ένοπλες 
συμπλοκές και ατυχήματα εν ώρα υπηρεσίας περιλαμβάνονται στους κινδύνους, 
που συνεπάγεται το επάγγελμα του αστυνομικού…». 
Ο ίδιος, υπενθύμισε το χρέος της Πολιτείας να παρέχει στους αστυνομικούς 
τα απαραίτητα εκείνα εφόδια που θα τους προστατεύουν από τους κινδύνους 
που διατρέχουν και τόνισε ότι όλοι πρέπει να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να μη 
θρηνήσουμε άλλα θύματα, αναφερόμενος ονομαστικά στις τελευταίες τραγικές 
υποθέσεις του βαρύτατου τραυματισμού του ειδικού φρουρού Στάθη Λαζαρίδη και 
της άνανδρης δολοφονίας του Χανιώτη Υπαρχιφύλακα Μιχάλη Σπανουδάκη. 

Τραγικά επίκαιρη αποδείχθηκε η 
πρωτοβουλία της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Νομού Χανίων να 
προτείνει στο Δημοτικό Συμβούλιο της 
πόλης να τιμηθούν οι αδικοχαμένοι 
συνάδελφοί μας με τη συμβολική πράξη 
της ονοματοθεσίας οδού Πεσόντων 
Αστυνομικών.

Λίγες μόλις μέρες αργότερα, έχανε 
τη ζωή του από βίαιο θάνατο ο 
Ηρακλειώτης αστυνομικός Γιώργος 

Βασιλάκης, υπενθυμίζοντας σε όλους μας πόσο 
επικίνδυνη είναι η αποστολή μας και πόση 
μεγάλη απόσταση έχουμε όλοι να καλύψουμε 
για να σταματήσουμε την αιματοχυσία που 
μαστίζει τον αστυνομικό οργανισμό και την ίδια 
την ελληνική κοινωνία.
Το Δημοτικό Συμβούλιο, Χανίων, λοιπόν, 
και είναι προς τιμήν του, αποδέχθηκε την 
πρόταση του σωματείου και σε συνεργασία 
με την Ομοσπονδία μας προχώρησε στην 
ονοματοθεσία μιας ανώνυμης νέας οδού στην 
περιοχή της Νέας Χώρας, σε οδό Πεσόντων 
Αστυνομικών, στη μνήμη των συναδέλφων που 
θυσιάστηκαν εν ώρα υπηρεσίας.
Η τελετή πραγματοποιήθηκε στις 22-6-2010 
και περιλάμβανε τρισάγιο και εντοίχιση του 
οδοδείκτη της νέας οδού, καθώς επίσης και 
σεμνή εκδήλωση στην αίθουσα συνεδριάσεων 
του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Ειδικότερα, στη δέηση υπέρ των πεσόντων 
αστυνομικών χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ 
Δαμασκηνός, ενώ τ’ αποκαλυπτήρια της οδού 
έγιναν από τον δήμαρχο Χανίων κ. Κυριάκο 
Βιρβιδάκη.
Ακολούθησε η εκδήλωση στο δημαρχείο, 
με ομιλητές τον δήμαρχο κ. Βιβιλάκη και 
τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας κ. Χρήστο 
Φωτόπουλο, όπου παρέστησαν και ο 

Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, εκπρόσωποι πολιτικών κομμάτων, 
νομαρχιακών και δημοτικών αρχών, ο Γενικός 
Αστυνομικός Διευθυντής Περιφέρειας κ. Φώτης 
Γεωργόπουλος, ο Αστυνομικός Διευθυντής 
Χανίων κ. Παντελεήμων Μουρτζανός, ο πρό-
εδρος του Νομαρχιακού Τμήματος της ΑΔΕΔΥ 
κ. Δημήτρης Κωνσταντουλάκης, το διοικητικό 
συμβούλιο της ΕΑΥΝ Χανίων με επικεφαλής 
τον πρόεδρο κ. Γεώργιο Σταυριανουδάκη, 
πρόεδροι σωματείων αστυνομικών της Κρήτης, 
ο αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Αντώνης 
Ζαχαριουδάκης, ο πρώην γραμματέας Δημοσίων 
Σχέσεων της Ομοσπονδίας κ. Παναγιώτης 
Σαπουνάκης, συνάδελφοι εν ενεργεία και εν 
αποστρατεία και αρκετός κόσμος. 
Εκ μέρους του προέδρου μας, εκφράστηκε 
η ικανοποίηση της Ομοσπονδίας για την 
πρωτοβουλία της Ένωσης Χανίων και την 
αποδοχή που είχε αυτή εκ μέρους του Δημοτικού 
Συμβουλίου, καθώς είναι η πρώτη φορά που 
εγκρίνεται και επικροτείται μια πρόταση για 
ονοματοθεσία οδού Πεσόντων Αστυνομικών 
στη χώρα μας.  
«Επιτρέψτε μου να σας ευχαριστήσω γι’ 
αυτήν την πρωτότυπη, αλλά επιβεβλημένη και 
πολλαπλώς διδακτική χειρονομία σας, που 
σίγουρα θα ανεβάσει το ηθικό όλων μας. Είναι 
ιδιαίτερη η τιμή για τον Έλληνα αστυνομικό και 
για ολόκληρο το αστυνομικό σώμα, διότι αυτή 
η πρωτοβουλία προέρχεται από την κοινωνία, 
από σας τους εκλεγμένους εκπροσώπους του 
Χανιώτικου λαού. Είναι ξεχωριστή η σημερινή 
εκδήλωση τιμής, διότι ξεφεύγει από τις συνήθεις 
ηθικές και υλικές αμοιβές που οφείλει να 
παρέχει η Πολιτεία στους Φύλακες του Νόμου», 
τόνισε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, 
απευθυνόμενος στον Δήμαρχο και σε όλους τους 
συντελεστές της εκδήλωσης.
Ο πρόεδρος της ΕΑΥΝ Χανίων κ. Γεώργιος 
Σταυριανουδάκης επεσήμανε, εξάλλου, στην ομιλία 
του, ότι «σε μια εποχή που πρακτικές του εύκολου 
πλουτισμού, της ματαιοδοξίας, του εγωισμού τείνουν 

Οδός Πεσόντων Αστυνομικών στα Χανιά

Αν δεν λειτουργήσει ικανοποιητικά η Αστυνομία, οι Φύλακες 
του Νόμου και του Πολιτεύματος, κατά την «Πολιτεία» 

του Πλάτωνα, τότε οι Πολίτες δεν μπορούν να απολαύσουν τα 
αγαθά μιας ειρηνικής ζωής και να ασκήσουν τα ατομικά 

και κοινωνικά τους δικαιώματα.

να καταδεικνύονται ως αξίες οι οποίες χαρακτηρίζουν 
τη σύγχρονη ελληνική κοινωνία, μια τέτοια ενέργεια 
από το δήμο Χανίων, κατόπιν προτάσεώς μας, έρχεται 

να καταδείξει ότι οι πραγματικές και διαχρονικές 
αξίες που χαρακτηρίζουν τον Έλληνα πολίτη είναι 
αυτές της τιμής, του χρέους και του καθήκοντος».

Τιμητική εκδήλωση στα Χανιά – αναγνώριση από την κοινωνία 
της επικίνδυνης αποστολής και του κοινωνικού έργου του Έλληνα αστυνομικούτ
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Οδός Πεσόντων Αστυνομικών στα Χανιά

Οι Ομοσπονδίες με σεμνή τελετή 
υπενθύμισαν το χρέος της πολιτείας 
να θωρακίσει το συνάδελφο από τους 
κινδύνους που διατρέχει στον αδιάκοπο 
πόλεμο με το κακό

Ενα χρόνο μετά τη στυγερή δολοφονία του 
συναδέλφου μας Νεκτάριου Σάββα, ο οποίος 
έχασε τη ζωή του από τα δολοφονικά πυρά 

αδίστακτων τρομοκρατών, ενώ βρισκόταν σε 
διατεταγμένη υπηρεσία στην οδό Λάμπρου Πορφύρα 
στα Πατήσια, οι Ομοσπονδίες των αστυνομικών, 
σε ένδειξη τιμής και μνήμης του συναδέλφου μας, 
πραγματοποίησαν στο σημείο που άφησε την 
τελευταία του πνοή, τρισάγιο δέηση και τοποθέτησαν 
μια λιτή μαρμάρινη στήλη για να είναι αιωνία η μνήμη 
του και για να θυμίζει στους διερχόμενους ότι ο 
τόπος αυτός βάφτηκε με το αίμα ενός αστυνομικού 
που επιτελούσε το καθήκον του, υπηρετώντας την 
ελληνική κοινωνία. 
Να μη λησμονούμε, εξάλλου, ότι εκ μέρους των 
Ομοσπονδιών μας, έχει υποβληθεί από πέρυσι 
προς το Δήμο Αθηναίων αίτημα μετονομασίας της 
οδού Λάμπρου Πορφύρα σε οδό Νεκτάριου Σάββα, 
αποδίδοντας στον αδικοχαμένο συνάδελφό μας τον 
οφειλόμενο φόρο τιμής, ως ελάχιστη επιβεβαίωση 
της αποφασιστικότητας όλων μας να αγωνιστούμε 
για να  απαλλάξουμε την ελληνική κοινωνία από 
το άγος της τρομοκρατίας. Είναι τα ελάχιστα που 
μπορεί να κάνει το συνδικαλιστικό  μας κίνημα για να 
απαλύνει τον πόνο των γονιών, της συζύγου, των 
παιδιών και όλων αυτών που ζουν πλέον μόνο με τις 
καλές αναμνήσεις των δικών τους απόντων από τη 
ζωή ανθρώπων. 
Όπως τόνισε κατά τη διάρκεια της σεμνής τελετής 
ο πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ, ο κ. Χρήστος Φωτόπουλος, 
χρέος του συνδικαλιστικού μας κινήματος είναι 
να συνεχίσει να αγωνίζεται για να καταστήσει τον 
Έλληνα αστυνομικό απολύτως διασφαλισμένο και 
θωρακισμένο στο επικίνδυνο λειτούργημα που 
επιτελεί. Χρέος της Ελληνικής Αστυνομίας είναι 
να εργαστεί ακόμα πιο αποτελεσματικά για  να 
συλληφθούν οι δράστες. Και βέβαια χρέος της 

Πολιτείας είναι να δώσει στους αστυνομικούς 
και στις Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
τα απαραίτητα εφόδια για να ανταποκρίνονται 
αποτελεσματικά  στην αποστολή τους.

Έδωσαν το παρών

Στη σεμνή τελετή παρέστησαν εκ μέρους του 
υπουργείου Προστασίας του Πολίτη ο Γενικός 

Γραμματέας κ. ΤΑΣΟΥΛΑΣ Γρηγόριος και εκ μέρους του 
Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας ο προϊστάμενος 
επιτελείου Αντιστράτηγος κ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ 
Νικόλαος. Επίσης παρέστησαν: ο Γενικός Αστυνομικός 
Διευθυντής Αττικής Υποστράτηγος κ. ΜΠΑΛΑΚΟΣ  
Γρηγόριος, από πλευράς του ΛΑ.Ο.Σ. ο υπεύθυνος 
για θέματα Σωμάτων Ασφαλείας κ. ΔΑΡΑΒΙΓΚΑΣ 
Ιωάννης και η Γραμματέας Συνδικαλιστικού κ. ΝΤΟΛΑ 
Ελένη, από πλευράς του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ το μέλος 
της Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής κ. ΤΡΙΓΑΖΗΣ 
Πάνος, ο Αντιδήμαρχος Αθηναίων κ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Ανδρέας και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. ΣΠΥΡΑΚΟΣ 
Αθανάσιος. 

Από το 1984 μέχρι σήμερα,98 συνάδελφοί μας έπεσαν κατά την εκτέλεση 
του καθήκοντος. Έδωσαν την ζωή τους για να διασφαλίσουν ζωή, για να 

διασφαλίσουν στην κοινωνία τα υπέρτατα αγαθά του πολίτη: 
ΖΩΗ, ΤΙΜΗ, ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ.

Τιμητική εκδήλωση στα Χανιά – αναγνώριση από την κοινωνία 
της επικίνδυνης αποστολής και του κοινωνικού έργου του Έλληνα αστυνομικούτ

Μια λιτή μαρμάρινη στήλη 
για να σε θυμόμαστε Νεκτάριε
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Οκ. Λογοθέτης, χαρακτηρί-
ζοντας ευστοχότατο τον 
τίτλο του Συνεδρίου, που 

όπως είπε, «δείχνει πραγματικά 
ότι το αστυνομικό έργο δεν είναι 
κάτι τεχνοκρατικό και μόνο, ξεκομ-
μένο από το κοινωνικό γίγνεσθαι, 
αλλά είναι άμεσα συνδεδεμένο με 
το πλαίσιο το κοινωνικό, μέσα στο 
οποίο εξελίσσεται», τόνισε ότι η 
Αστυνομία θεωρητικά, είναι ένα 
σώμα καταστολής. «Πώς λειτουρ-
γεί η ποινική καταστολή; Λειτουρ-
γεί κατ’ αρχάς σε ένα ιδεολογικό 
επίπεδο, στο οποίο δεν φαίνεται 
να έχετε άμεση εμπλοκή (το ιδε-
ολογικό επίπεδο είναι η νομοθε-
σία, η ψήφιση των νόμων), σε ένα 
δεοντολογικό επίπεδο (η έκδοση 
της ποινικής απόφασης, που λέει 
ο δικαστής ότι έτσι πρέπει να τι-
μωρηθεί ο τάδε) και σε ένα ουσι-
αστικό επίπεδο, σε ένα επίπεδο 
υλικό θα έλεγα, το οποίο είναι πια 
η έκτιση της ποινής.
Εδώ λοιπόν, το αφηρημένο ιδε-
ολόγημα γίνεται συγκεκριμένη 
πράξη. Ποιος μετατρέπει λοιπόν 
το ιδεολόγημα σε πράξη; Ο αστυ-
νομικός. 
Ο αστυνομικός ή η Αστυνομία ως 
Υπηρεσία, παίρνει το αφηρημένο 
δέον, το δέον το αφηρημένο ποιο 
είναι; Απαγορεύεται και τιμωρεί-
ται η κλοπή, π.χ.. Και το κάνει συ-
γκεκριμένη, υλική, βιωμένη πραγ-
ματικότητα. Πιάνει τον κλέφτη και 
τον οδηγεί εκεί που πρέπει να τον 
οδηγήσει. Όλο λοιπόν το δικαιϊκό 
σύστημα, έχει ως σημείο επαφής, 
αλλά και σημείο τριβής συνακό-
λουθα, με το έγκλημα, τον αστυνο-
μικό. Αυτό είναι η μεγάλη δυσκολία 
του αστυνομικού έργου». 
Στη συνέχεια ο κ. Λογοθέτης ση-
μείωσε ότι «δεν είναι πλέον αυτο-
νόητο πράγμα η ασφαλής διαβί-
ωση και τούτο διότι έχει συνδεθεί 
αναπόσπαστα με τα ατομικά δι-
καιώματα των πολιτών. Και έχει 
συνδεθεί με έναν τρόπο αρνητικό. 
Δηλαδή, κάθε αύξηση του αισθή-
ματος ασφαλείας – και το αίσθη-
μα ασφαλείας αναπτύσσεται και 
ογκώνεται, μέσα στους μηχανι-
σμούς ασφαλείας – κάθε αύξηση 
των μηχανισμών αυτών, επιφέ-
ρει αντίστοιχη συρρίκνωση των 
ελευθεριών των ανθρώπων. Άλλο 
πράγμα αν αυτό είναι αναγκαίο ή 
δεν είναι. Αλλά εν πάση περιπτώ-
σει, αυτά τα δύο βρίσκονται σ’ 
αυτή τη σχέση μεταξύ τους.  
Και μπαίνει το καταλυτικό ερώτη-
μα. Πόση ποσότητα ελευθερίας 
είναι διατεθειμένες οι κοινωνίες 
να διαθέσουν ή να απαλλοτρι-
ώσουν για να διασφαλίσουν την 
ασφάλειά τους; Καμιά φορά ενώ 
μερικά πράγματα φαντάζουν αυ-
τονόητα, δεν είναι καθόλου. Ας 
θυσιάσουμε την ελευθερία μας, ή 

τις ελευθερίες μας, για να είμαστε 
ασφαλείς, λένε κάποιοι. Ξέρετε 
κάτι; Λαός που θυσιάζει την ελευ-
θερία του για την ασφάλειά του, 
δεν είναι άξιος ούτε για το ένα, 
ούτε για το άλλο. Συνεπώς, το με-
γάλο πρόβλημα είναι η στάθμιση 
αυτών των πραγμάτων», τόνισε 
ο κ. Λογοθέτης, αναφερόμενος 
ενδεικτικά στο παράδειγμα του 
Λονδίνου, όπου αντιστοιχεί μία 
κάμερα παρακολούθησης ανά 14 
κατοίκους. 

Προληπτικές συλλήψεις

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην 
εποχή όταν η αστυνομία ήλεγ-

χε πολύ εύκολα τις μειοψηφίες 
(κλέφτες, λωποδύτες, οι κάθε εί-
δους περιθωριακοί, που καλώς ή 
κακώς εθεωρούντο περιθωριακοί) 
για να παρατηρήσει ότι σήμερα η 
έννομη τάξη βρέθηκε στην ανάγκη 
να ελέγξει και πλειοψηφίες (π.χ. 
κοινωνικές ομάδες που χωρίς να 
είναι το περιθώριο, που λέγαμε 
παλιά, είναι κοινωνικώς αποκλει-
σμένοι).
«Δεν είναι εγκληματίες οι άνθρω-
ποι αυτοί, μπορεί να είναι αλλο-
δαποί, λαθρομετανάστες, μετα-
νάστες, μπορεί να είναι Έλληνες 
απολυμένοι, μπορεί, μπορεί, μπο-
ρεί. Θα υπάρξουν λοιπόν, όπως 
υπάρχουν στο εξωτερικό ήδη, 
πλειοψηφίες ανθρώπων εκνευρι-
σμένων στην καλύτερη περίπτω-
ση, έξαλλων στην χειρότερη πε-
ρίπτωση. Αυτές οι πλειοψηφίες 
πώς θα ελεγχθούν; Πώς θα ελεγ-
χθούν αυτές οι πλειοψηφίες; Εδώ 
λοιπόν, έγινε ένα βήμα, κατά το 
οποίο το ποινικό δίκαιο ήρθε λίγο 
πιο μπροστά απ’ ό,τι ήταν μέχρι 
σήμερα. Ακούτε, για τις λεγόμενες 
προληπτικές συλλήψεις. Για να 
μην γίνει το κακό την άλλη μέρα, 
την παρ’ άλλη κ.λπ. γίνονται προ-
ληπτικές συλλήψεις.
Αυτό είναι πράγματι ένα πρόβλη-
μα, το οποίο κατά κάποιον τρόπο 

έχει λυθεί, με μία θαυμάσια εγκύ-
κλιο, την 7100 του Αρχηγείου  σας, 
η οποία πραγματικά οριοθετεί το 
πώς πρέπει να γίνονται αυτές οι 
διαδικασίες, χωρίς να θίγεται ο 
πολίτης. 
Βέβαια, θα έχετε ακούσει πάρα 
πολλές φορές, ότι η πολιτεία στην 
ανάγκη της να θωρακίσει την δη-
μοκρατία, από πράγματα φοβε-
ρά και τρομερά, λέει η πολιτεία 
και η ελληνική βέβαια, εννοείται. 
Ξέρετε, παίρνουμε αυτά τα μέ-
τρα λόγω της τρομοκρατίας. Θα 
μου πείτε, λάθος είναι αυτό; Πολύ 
σωστό είναι αυτό. Πάντοτε όμως 
κοντά στο «πολύ σωστό αυτό», 
να θυμόμαστε και να βάζουμε και 
ένα άλλο επίσης πολύ σωστό. Ότι 
ο πολίτης κάνει σύμβαση ασφα-
λούς και αξιοπρεπούς διαβίωσης 
μέσα σ’ αυτή την κοινωνία, όχι με 
τους τρομοκράτες, με την οργα-
νωμένη πολιτεία.
 Συνεπώς, η οργανωμένη πολιτεία 
δεν παύει να είναι υποχρεωμένη, 
κοντά στον έναν θεμιτό στόχο, της 
καταπολέμησης της τρομοκρατί-
ας, να τηρεί όσο μπορεί στον ύψι-
στο βαθμό, το λεγόμενο κοινωνικό 
συμβόλαιο, το συμβόλαιο δηλαδή 
που έχει κάνει με τους κοινωνούς, 
τα μέλη αυτής της κοινωνίας».
Στη συνέχεια ο κ. Λογοθέτης ανα-
φέρθηκε και σε άλλες παραμέ-
τρους που επηρεάζουν τη χάραξη 
της αντεγκληματικής πολιτικής, 
όπως είναι οι εξωκρατικοί μηχα-
νισμοί, τα νομοθετήματα που έρ-
χονται απευθείας από την Ευρώ-
πη, οι ιδιωτικές αστυνομίες, που 
ασκούν αστυνομικό έργο. «Αυτό 
είναι ένα πρόσθετο στοιχείο, το 
οποίο πάντα πρέπει να έχουμε 
υπόψη μας, όταν μιλάμε για ατο-
μικά δικαιώματα», τόνισε. 

«Το ποινικό δίκαιο, πέρα από μη-
χανισμός καταστολής, δεν πρέπει 
όμως ποτέ να ξεχνούμε, ότι είναι 
και εγγυητικός μηχανισμός, είναι 
και μηχανισμός προστασίας του 
πολίτη. Τι σημαίνει αυτό, πέρα 

από το αυτονόητο, ότι όποιος 
κάνει ένα ποινικό αδίκημα, θα 
εμπλακεί με την ποινική δικαιο-
σύνη ως μηχανισμό καταστολής;  
Ανάποδα τώρα, όποιος δεν κάνει 
ποινικό αδίκημα, όποιος δεν αντι-
στρατεύεται την έννομη τάξη εμ-
μέσως ή αμέσως, αυτός δεν κινδυ-
νεύει από οποιαδήποτε τέτοιου 
είδους εμπλοκή. 
Αυτό βέβαια, φαίνεται να είναι 
ένας γρίφος, και τέτοιου είδους 
γρίφοι νομικοί και κοινωνικoί, η 
αλήθεια είναι ότι δεν λύνονται, 
όπως ο γόρδιος δεσμός. Αυτά λύ-
νονται, φυσικά, με μελέτη, με ήπια 
προσέγγιση των πραγμάτων, και 
κυρίως, με στάθμιση και αξιολό-
γηση εννοιών, που από αιώνες 
υπάρχουν στις έννομες τάξεις, 
όπως για παράδειγμα η έννοια 
της αξιοπρέπειας.
 Είδατε προηγουμένως οι ομιλη-
τές τι σας είπαν για την αξιοπρέ-
πεια των αστυνομικών. Το ίδιο 
πράγμα ακριβώς, το ίδιο πράγμα 
και με την ίδια έννοια, είναι και η 
αξιοπρέπεια των κοινωνών αυ-
τής της κοινωνίας, η αξιοπρέπεια 
των πολιτών. Και θα προσέξατε 
ότι πάρα πολλές φορές, που οξύ-
νονται οι σχέσεις μεταξύ αστυ-
νομικών και πολιτών, αυτό είμαι 
βέβαιος ότι το έχετε προσέξει, 
δεν οφείλεται σε καμία ουσιώδη 
παράβαση, σε καμία παρανομία 
των αστυνομικών, αλλά οφείλε-
ται στην συντριπτική πλειοψηφία 
των περιπτώσεων, σε κάτι άλλο. 
Στο ότι οι έλεγχοι, οι επεμβάσεις 
οι αστυνομικές κλπ. καμιά φορά 
γίνονται χωρίς σεβασμό της αξι-
οπρέπειας του πολίτη. Και εκεί ο 
πολίτης εξεγείρεται». (…)
Και αναφερόμενος στην παρα-
τήρηση συνέδρων ότι λόγω της 
κρίσης «θα βρεθούμε μπροστά 
σε εξοργισμένους πολίτες», τό-
νισε στη συνέχεια, ότι πράγματι 
«υπάρχει κίνδυνος έως και βεβαιό-
τητα, να βρεθούν αντιμέτωποι  σε 
αντιπαράθεση σφοδρή, άνθρωποι 

που και από τις δύο πλευρές, ούτε 
έκλεψαν, ούτε γέλασαν κανέναν, 
ούτε μίζες πήραν από πουθενά, 
ούτε οπλικά συστήματα με μισο-
βυθισμένα υποβρύχια πούλησαν, 
ούτε κατάκλεψαν αυτό το ελληνι-
κό δημόσιο».

Οι μεροκαματιάρηδες

Σε αυτή τη συγκυρία, μιλώντας 
και με την ιδιότητα του Αντι-

προέδρου της Ένωσης Δικαστών 
και Εισαγγελέων, κάλεσε τους 
αστυνομικούς να συσπειρωθούν, 
πέρα βέβαια από την ηγεσία τους, 
που είναι και το υποχρεωτικό, 
γύρω και από τις συνδικαλιστικές 
ηγεσίες, ώστε να αναζητώνται 
εκείνες οι λύσεις ώστε να μη γινό-
μαστε εμείς οι κακοί, για άλλους, 
που αυτοί θα έπρεπε να έχουν 
προ πολλού λογοδοτήσει για το 
κατάντημα αυτού του τόπου. 
«Σ’ αυτό λοιπόν το εκρηκτικό 
μείγμα το οποίο βιώνουμε, πρέ-
πει, νομίζω, να σταθμίσετε όλα 
αυτά τα πράγματα, όπως και η 
κοινωνία οφείλει να σταθμίσει ότι 
έχει απέναντί της εργαζόμενους, 
έχει μεροκαματιάρηδες, έχει οικο-
γενειάρχες με στολή, έτσι θα πρέ-
πει κι εσείς, ή θα πρέπει κι εμείς 
από την πλευρά της έννομης τά-
ξης, να σταθμίσουμε ότι απέναντί 
μας κατά τεκμήριο έχουμε τους 
απλούς ανθρώπους αυτού του 
τόπου και όχι τους λυμεώνες και 
τους απατεώνες αυτής της κοι-
νωνίας. Ακόμα δε και γι’ αυτούς 
που κάποιο αδίκημα κάνουν κάτω 
από αυτές τις περιστάσεις, ακόμα 
και αυτούς τους φτωχοδιάβολους 
που λέμε, που καμιά φορά κακώς, 
κάκιστα βέβαια, απλώνουν κι αυ-
τοί το χέρι, ας μη τους βλέπουμε 
κι αυτούς σαν αποβόλεια τέρατα 
ή σαν αποδιοπομπαίους τράγους. 
Ενθυμούμενοι πάντοτε ότι μιλά-
με με ανθρώπους και για ανθρώ-
πους».
Κλείνοντας δε την ομιλία του, μας 
υπενθύμισε τη φράση των Ψαλ-
μών, που λένε γι’ αυτούς τους αν-
θρώπους της κοινωνίας «ου θέλω 
τον θάνατον του αμαρτωλού, ως 
το επιστρέψαι, μετανοείν και ζή-
σαι αυτόν».

H ασφαλής διαβίωση έχει συνδεθεί αναπόσπαστα 
με τα ατομικά δικαιώματα των πολιτών

ENTOΣ TΩN TEIXΩN

 O αντιπρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων κ. Κωνσταντίνος Λογοθέτης αναπτύσσοντας το θέμα του 20ου Συνεδρίου μας για το αγαθό 
της ασφάλειας στη σκιά της κρίσης, κάλεσε το σώμα να αναλογιστεί τις ευθύνες του, αναζητώντας λύσεις ώστε να μην γινόμαστε εμείς οι κακοί, 

για άλλους, που αυτοί θα έπρεπε να έχουν προ πολλού λογοδοτήσει για το κατάντημα αυτού του τόπου 

Ο πολίτης κάνει σύμβαση ασφαλούς και αξιοπρεπούς 
διαβίωσης μέσα σ’ αυτή την κοινωνία, όχι με τους 
τρομοκράτες, αλλά με την οργανωμένη πολιτεία!



Ο      Γραμματέας του Δ.Σ. της 
Ομοσπονδίας, ο κ. Βασίλης Κων-

σταντόπουλος, αναφέρθηκε στην  
ευκολία με την οποία η κυβέρνηση 
νομοθετεί τα αντιλαϊκά μέτρα και τόνισε 
ότι «η ΠΟΑΣΥ έχει δείξει, διαχρονικά, 
ότι εκπροσώπησε επάξια όλους τους 
αστυνομικούς, κατακτώντας πολλά 
στην μικρή διάρκεια της ζωής της, 
ως δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό 
όργανο. Κατακτήσεις, που στους 
περισσότερους φάνταζαν σαν όνειρα 
θερινής νυκτός. Για τον λόγο αυτό, 

θα πρέπει και σήμερα, να σταθούμε περισσότερο από ποτέ, στο 
ύψος των περιστάσεων, και να δικαιώσουμε την εμπιστοσύνη που 
απολαμβάνουμε από τους συναδέλφους μας».
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H ασφαλής διαβίωση έχει συνδεθεί αναπόσπαστα 
με τα ατομικά δικαιώματα των πολιτών

Ο  Πρόεδρος της Ένωσης Αστυ-
νομικών Υπαλλήλων νομού 
Γρεβενών ο κ. Χρήστος Τρι-

γώνης, τόνισε ότι ψεύδονται όσοι 
υποστηρίζουν ότι δεν υπάρχουν νέοι στο 
συνδικαλιστικό μας κίνημα. Υπάρχουν και 
η Ομοσπονδία οφείλει να τους στηρίξει 
και με την φρεσκάδα που τους διακρίνει 
αλλά και την εμπειρία των παλιότερων 
να προχωρήσουμε ενωμένοι. «Λέμε 
πολλοί, δεν συμμετέχουν. Πράγματι, 
δεν συμμετέχουν οι νέοι. Είναι αμέτοχοι. 
Κι εμείς όμως είμαστε συμμέτοχοι 

στο ότι οι νέοι είναι αμέτοχοι. Το συνδικαλιστικό κίνημα δεν έχει 
την μαζικότητα που είχε τις εποχές του 1980 και 1990, και είναι 
φυσικό, γιατί πολλά κερδήθηκαν, πολλά κατακτήθηκαν και πολλοί 
επαναπαύτηκαν. Έρχονται όμως δύσκολες εποχές».

Οι παρεμβάσεις των συνέδρων
H «Νέα Αστυνομία», σε συνέχεια του ρεπορτάζ για το 
20ο συνέδριο,  παραθέτει τα κυριότερα σημεία των 
παρεμβάσεων των συνέδρων, που πήραν το λόγο κατά 
τη διάρκεια των διήμερων εργασιών του:

Ο κ. Σιαxολέβας Κώστας 
(Ένωση Ιωαννίνων), 
ζήτησε να υπάρχει ενη-

μέρωση για τις τροποποιήσεις 
του καταστατικού της Ομο-
σπονδίας και πρότεινε οι σύ-
νεδροι να εκλέγονται για τρία 
χρόνια, πράγμα που γίνεται ήδη 
από ορισμένες Πρωτοβάθμιες 
Οργανώσεις, ώστε να υπάρχει 
εναρμόνιση με το καταστατικό 
που αναφέρεται στην 3ετη θητεία 
του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ομοσπονδίας. 
Επίσης, αναγνωρίζοντας τη 
μεγάλη προσφορά του Δημήτρη 
Κυριαζίδη, τόνισε ότι «στον 
χρόνο που πέρασε, αυτά τα 

δύσκολα και πέτρινα χρόνια, 
έχουν σημειωθεί μεγάλες επιτυ-
χίες για το συνδικαλιστικό κί-
νημα των Αστυνομικών. Και 
εμείς οι νεότεροι, όχι απλώς 
βρήκαμε πρόσφορο έδαφος, 
αλλά πατήσαμε και σε έναν 
δρόμο αρκετά στέρεο. Δρόμος 
ο οποίος γίνεται επισφαλής 
στις μέρες μας, για πολλά 
θέματα τα οποία αναπτύχθηκαν 
εκτενώς από τον Πρόεδρο». 
Για να αντιμετωπιστούν τα νέα 
δεδομένα, τόνισε την ανάγκη 
ύπαρξης ενιαίου συνδικαλιστικού 
κινήματος όλων των εργαζομένων 
στα Σώματα  Ασφαλείας, από 
έναν ενιαίο φορέα. 

Ο Πρόεδρος της Ενώσεως 
Αστυνομικών Υπαλλήλων 
Ιωαννίνων και μέλος 

της Διοίκησης της Ομοσπονδίας 
κ. Γιώργος Παπατσίμπας 
τόνισε ότι «παρά τις δυσμενείς 
συνθήκες, η Ομοσπονδία έχει την 
δυνατότητα, έχει την δύναμη, έχει 
το σθένος, έχει την βαρύτητα, 
έχει το ηθικό βάρος, και σήμερα, 
να φέρνει αποτελέσματα και να 
αποτρέπει δυσμενείς εξελίξεις 
για τον Οργανισμό και για τους 
εργαζομένους που εκπροσωπεί.
Έφερε δε ως παράδειγμα τα δυσβά-
στακτα οικονομικά μέτρα: «Είναι 
πολύ δύσκολο στην σημερινή εποχή, 

που έχουν απαξιωθεί οι πάντες, που απαξιώνεται το πολιτικό και το 
συνδικαλιστικό σύστημα και κίνημα, να ανατρέψεις έναν ψηφισμένο 
νόμο στη Βουλή. Και όμως, αυτό το κατορθώσαμε και γλιτώσαμε τρία 
επιδόματα, από την μείωση του 12%». 
Αναφέρθηκε επίσης στο ασφαλιστικό και στη διάταξη  που διασφαλίζει 
όσους κατοχύρωσαν ή κατοχυρώνουν δικαίωμα συνταξιοδότησης το 
2010, συναδέλφους να παίρνουν σύνταξη με τα σημερινά δεδομένα. 
«Πρέπει να καταλάβουμε ότι το μέλλον είναι δυσοίωνο, και για μας και 
για όλους τους εργαζομένους. Θα βλέπουμε συνεχώς να ψαλιδίζονται 
οι κατακτήσεις μας, να ψαλιδίζονται τα δικαιώματά μας, οι παροχές 
μας. Γι’ αυτό και όλοι πρέπει να στηρίζουμε την Ομοσπονδία και να 
λέμε έναν καλό λόγο για την Ομοσπονδία, να μην την απαξιώνουμε, να 
μην απαξιώνουμε τον ίδιο μας τον εαυτό», τόνισε.

Ο πρόεδρος της Ενώσεως 
Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Νομού Λάρισσας κ. Μιχάλης 
Τολίκας μίλησε για τις κόκκινες 
γραμμές που πρέπει να είναι 
για μας ξεκάθαρες όσον αφορά 
τα εργασιακά και ασφαλιστικά 
ζητήματα και τις ιδιαιτερότητες 
του επαγγέλματός μας.

Ο πρόεδρος της Ένωσης 
Αστυνομικών Υπαλλήλων 
Έβρου κ. Κώστας Χατζη-

αναγνώστου αναφέρθηκε «στον  
ωχαδερφισμό που μας διακρίνει 
ως λαό» για να σημειώσει ότι ενώ 
ακούγαμε διάφορα,  δεν τα πιστεύ-
αμε, αφού μας άρεσε να λέμε 
το ρητό ότι «Η Ελλάδα ποτέ δεν 
πεθαίνει». Ξαφνικά, ζούμε αυτές τις 
καταστάσεις, με άγνωστες για την 
ζωή μας, ακόμα, συνέπειες. Βεβαίως, 
όλοι αντιλαμβανόμαστε την έκτακτη 
κατάσταση που περνάει η χώρα, 
ας μη γελιόμαστε, βρισκόμαστε υπό 
οικονομική κατοχή, και ότι θα πρέπει 
όλοι να βοηθήσουμε να βγει από 
αυτήν, δεχόμενοι όλοι τις μειώσεις 

των αποδοχών μας, οι 
οποίες  βεβαίως είναι 
άδικες, αφού έγιναν 
οριζόντια σε όλους, και 
όχι κλιμακωτά, όπως 
θα ήταν και το πιο 
δίκαιο, ανάλογα με το 
ύψος των αποδοχών 
του καθενός. 
Ο ίδιος πρότεινε αφ’ 
ης στιγμής οι Ειδικοί 
Φρουροί και οι Συνοριακοί Φύλακες, 
με την λεγόμενη «ομογενοποίηση» 
εντάχθηκαν στο αστυνομικό προ-
σωπικό με το βαθμό του Αστυφύλακα, 
όπου δεν υπάρχει το συγκεκριμένο 
προσωπικό, Ειδικοί Φρουροί και 
Συνοριακοί Φύλακες, αυτόματα 

να σταματήσουν τη 
λειτουργία τους ως 
σωματεία. 
Τέλος, είπε ότι πρέπει 
να ζητήσουμε άμεσα 
να ισχύει και για μας 
ό,τι ισχύει και για τους 
άλλους δημοσίους υπαλ-
λήλους αλλά και τους 
στρατιωτικούς, σε 
ό,τι αφορά τις άδειες 

κοινωνικού χαρακτήρα. Για γάμους, 
κηδείες, γεννήσεις κλπ, ενώ πρότεινε 
να εξεταστεί το ενδεχόμενο σύναψης 
συμφωνιών με πολυκαταστήματα, 
αεροπορικές εταιρείες κλπ, ώστε 
να περιοριστούν οι συνέπειες της 
κρίσης.

Η κ. Πηνελόπη   Σήνδρα, γραμ-
ματέας της Γραμματείας 

Γυναικών της ΠΟΑΣΥ, εξέφρασε 
τον προβληματισμό της για το 
αύριο, κυρίως όμως για το μέλλον 
των νέων συναδέλφων, που 
όπως είπε, πλήττονται από την 
αρχή ακόμα της καριέρας τους. 
 Ο Έλληνας αστυνομικός, που 
δέχεται άμεσα τις αρνητικές 
συνέπειες, καλείται να δώσει 
την άνιση μάχη με την συνεχώς 
και καθημερινά διογκούμενη 
εγκληματικότητα σε όλα τα 
επίπεδα. Κάθε μέρα που περ-
νάει, οι συνθήκες εργασίας για 
μας, γίνονται πιο δύσκολες, 
πιο απαιτητικές αλλά και πιο 
επικίνδυνες. Καλούμαστε όλοι 
μας, παρά τις καθημερινές 
αντιξοότητες, να σταθούμε 
όπως αρμόζει, δίπλα στον 
Έλληνα δοκιμαζόμενο πολίτη, 
που στο κάτω-κάτω δεν ευ-
θύνεται για την σημερινή πρα-
γματικότητα. 

Το μέλος του Δ.Σ. της ΕΑΥΝ Αχαϊας κ. Κώστας Σακελλαρίου 
καυτηρίασε τα παραπλανητικά δημοσιεύματα, για τον δήθεν ευνοϊκό 
χρόνο εργασίας και ηλικίας συνταξιοδότησης των ενστόλων και 

αναφέρθηκε στις προτάσεις του σωματείου του για το ασφαλιστικό, με 
βάση και τις επιστημονικές έρευνες για το στρες και τους επαγγελματικούς 
κινδύνους.
«Ζητούμε, τόνισε, ορθολογικές αποφάσεις, δίκαιες για το Σώμα που 
υπηρετούμε και την κοινωνία. Η πολιτεία επενδύει τα χρήματα στην 
εκπαίδευση και μετεκπαίδευση του αστυνομικού προσωπικού και θέλει 
αυτά να είναι ανταποδοτικά και σε βάθος χρόνου. Ομοίως, ζητούμε κι 
εμείς από την πολιτεία τα αυτονόητα». 
Τέλος, τόνισε ότι «μου έχουν μάθει να μην πετροβολώ το σπίτι μου, και 
αυτή τη στιγμή για  όλους εμάς τους Συνέδρους, πιστεύω ότι το σπίτι μας 
είναι η Ομοσπονδία. Το να ρίχνουμε πέτρες, λάσπη, και κριτική επί παντός 

επιστητού, κύριοι Σύνεδροι, είναι πολύ εύκολο, το κάνει ο καθένας από μας. Στο δια ταύτα όμως θέλω 
να σας δω, όπως και τον εαυτό μου. Και να κριθούμε όλοι την ώρα που έρχεται ο σταυρός, γιατί εκεί 
κρινόμαστε αν έχουμε πετύχει σαν συνδικαλιστές. Το να λέμε ναι σε όλα και κριτική καλόπιστη και να 
ακουγόμαστε, όπως είθισται, για να ακουγόμαστε, δεν κερδίζουμε τίποτα κύριοι συνάδελφοι, γι’ αυτό 
να είστε σίγουροι. Γι’ αυτό λοιπόν, θωρακίστε την Ομοσπονδία.  Είναι η συνδικαλιστική μας κορωνίδα, 
δεν έχουμε τίποτε άλλο, θωρακίστε την! Ουαί κι αλίμονο αν καταλύσουμε και την Ομοσπονδία! Αυτά 
ήθελα να πω, δεν θέλω να σας κουράσω».
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Να ληφθούν υπ’ όψιν τα τοπικά 
δεδομένα για την εφαρμογή της 
δίκυκλης αστυνόμευσης ζήτησε η 
Ομοσπονδία μας από το Αρχηγείο, 
τονίζοντας ότι υπήρξε αποδέκτης 
πολλών παραπόνων, μετά την 
κεντρική διαταγή για την υπέρμετρη 
στελέχωση στην περιφέρεια 
ομάδων ΔΙ.ΑΣ.
 

Οι Πρωτοβάθμιες Οργανώσεις μας 
δεν στηλιτεύουν με τα έγγραφά 
τους την αξία της λειτουργίας 

της ομάδας αυτής, αλλά επισημαίνουν  
το γεγονός ότι κανένας συσχετισμός 
της αριθμητικής δύναμης που θα τις 
επανδρώσει με την κατάσταση της ήδη 

μειωμένης δύναμης που υπάρχει στα 
Τμήματα, δεν λαμβάνεται υπόψη, κάτι που 
άνευ άλλης εκτίμησης, παραθεωρείται», 
σημειώνει η Ομοσπονδία και ζητά από 
το Αρχηγείο να επαναπροσδιορίσει την 
αρχική του απόφαση για απασχόληση 
τουλάχιστον 24 αστυνομικών στις ομάδες 
αυτές.
Αφού σημειώνει επίσης ότι η απόφαση 
αυτή ισοδυναμεί με ίδρυση νέας 
Υπηρεσίας εκ των ιδίων δυνάμεων, τονίζει 
ότι «έτσι ανακύπτουν και εργασιακά 
ζητήματα που αφορούν την εκτέλεση 
της υπηρεσίας επιπλέον  αυτών που 
ήδη  υπάρχουν, αλλά κυρίως ανακύπτει 
το ζήτημα του σαφούς και ξεκάθαρου 
διαχρονικού προσανατολισμού της 
συντονισμένης δραστηριότητας. 
Σε κάθε περίπτωση που σχεδιάζεται 

και επιχειρείται η αντιμετώπιση της 
εγκληματικότητας στο κέντρο, μέσω ενός 
νέου μέτρου αστυνόμευσης που σύμφωνα 
με την επινόησή του, προτάσσεται 
υπηρεσιακά ως η επιβαλλόμενη  
προτεραιότητα της ένστολης επιχειρησι-
ακής δράσης (π.χ. πεζές περιπολίες 
παλαιότερα), αναδεικνύεται ταυτόχρονα 
και το λογικό επιχείρημα ότι η επέκταση 
της εφαρμογής του σε όλες τις Αστυ-
νομικές Διευθύνσεις της χώρας πρέπει 
να λαμβάνει υπόψη  και τα τοπικά αστυ-
νομικά δεδομένα που είναι διαφορετικά 
από αυτών του κέντρου.  
Αν αναθεωρείται η υπάρχουσα δομή 
αστυνόμευσης δεν υφίσταται ζήτημα. 
Τούτο όμως είναι ανέφικτο, καθώς είναι 
αδύνατο π.χ. να εκλείψει  η προτεραιότητα 
για μείωση των τροχαίων. Όταν όμως  

αποδυναμώνεται ένα Τμήμα Τροχαίας με 
μείωση τεσσάρων αστυνομικών για να 
επανδρώσουν την νεοσύστατη ομάδα, η 
μία δράση, με το υπάρχον προσωπικό, 
στρέφεται καταφανώς κατά της άλλης. 
Ανάλογα ζητήματα τίθενται και για την 
λειτουργία της ΔΙ.ΑΣ. στο κέντρο, καθώς 
εάν δεν ενισχυθούν τα Τμήματα τα οποία 
είναι οι αποδέκτες των συλλήψεων, 
προσαγωγών της ομάδας, κλπ., υπο-
θάλπεται ένταση εσωτερικής υφής, 
καθώς ο εκάστοτε Αξιωματικός Υπηρεσίας 
επιφορτισμένος με ό,τι άλλο αναλογεί 
στην βάρδιά του και απογυμνωμένος 
από τη δύναμή του, είναι αμφίβολο εάν 
μπορεί να ανταπεξέλθει στα καθήκοντά 
του».

Να μην υποβληθούν δυο φορές σε ψυχοτεχνική,  υγειονομική 

εξέταση και σε αθλητική δοκιμασία, οι συνάδελφοι δόκιμοι 

αστυφύλακες που θα πάρουν μέρος στις εξετάσεις για τη Σχολή 

Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, αφού έχουν ήδη περάσει 

αυτές τις διαδικασίες, ζήτησε από το Αρχηγείο η Ομοσπονδία 

μας. Το αίτημα διαβιβάστηκε κατόπιν παραπόνων συναδέλφων 

που μετέχουν στις φετινές διαδικασίες προσλήψεων, μέσω των 

πανελλαδικών εξετάσεων.

Αγωνιστικούς χαιρετισμούς μετέφερε 
στους συναδέλφους του Λιμενικού Σώματος ο πρόεδρος 

της ΠΟΑΣΥ κ. Χρήστος Φωτόπουλος, κατά τη διάρκεια της 
ένστολης διαμαρτυρίας που πραγματοποίησε η ΠΟΕΠΛΣ 
έξω από το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας στον Πειραιά.

Παρέμβαση της ΠΟΑΣΥ για τις Ομάδες ΔΙ.ΑΣ.

Πανευρωπαϊκή εκστρατεία με τίτλο 
«προστατεύσετε εκείνους που σας 
προστατεύουν», καθώς και την καθιέρωση 
της 9 Οκτωβρίου, ως «Πανευρωπαϊκής 
ημέρας κατά της βίας των Αστυνομικών», 
πρόταση του εκπρόσωπου μας , προτείνει 
η τριμελής ομάδα εργασίας της Εurocop που 
ασχολείται με τη «Βία κατά αστυνομικών», 
στην Εκτελεστική Γραμματεία κατά την 
πρώτη της συνεδρίαση που έγινε την 24 και 
25 Ιουνίου του 2010 στο Βερολίνο. 
 

Η συνεδρίαση έγινε υπό την σκιά της 
άνανδρης δολοφονίας του συναδέλφου μας 
Βασιλάκη Γεωργίου, αλλά και του βαρύτατου 

τραυματισμού 15 Γερμανών συναδέλφων μας στο 
Βερολίνο, στις 12 Ιουνίου 2010, από έκρηξη αυτοσχέδιου 
εκρηκτικού μηχανισμού κατά την διάρκεια διαδήλωσης 
εργατικών  συνδικάτων.
 Κατά τις εργασίες, τα μέλη της Επιτροπής διαπίστωσαν 
ότι σε όλη την Ευρώπη υπάρχει μια κλιμακούμενη 
και αυξητική τάση περιστατικών βίας εναντίον των 
Αστυνομικών, γεγονός που επιβάλλει την ανάγκη μιας 
συντονισμένης πανευρωπαϊκής εκστρατείας υπό την 
αιγίδα της Εurocop, προς την κατεύθυνση «ότι η βία 
εναντίον των αστυνομικών είναι όχι μόνο μια απαράδεκτη 

παραβίαση της προσωπικής ακεραιότητας ενός 
ανθρώπου, αλλά και μια σκόπιμη επίθεση στην κοινωνία 
και τις δημοκρατικές αρχές του κράτους δικαίου». 
Προτείνουν ακόμα να υιοθετηθεί, ως κοινή αρχή από 
όλες τις Ομοσπονδίες που απαρτίζουν την Εurocop, 
«ότι δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί η βία ως ένας 
ενδεχόμενος κίνδυνος λόγω της φύσεως της εργασίας 
του Αστυνομικού». Επίσης, ζητείται από την Ε.Γ., 
αλλά και τις εθνικές Ομοσπονδίες, να προχωρήσουν 
στις απαραίτητες ενέργειες που χρειάζονται για να 
καταγράφονται και να αναλύονται τέτοια περιστατικά 
ώστε να βελτιώνεται η προστασία των Αστυνομικών, 
να ενσωματωθεί σε όλες τις εθνικές νομοθεσίες των 
κρατών μελών της Ε.Ε. η οδηγία Ε.Κ. 89/391 αναφορικά 
με την υγεία και την ασφάλεια κατά την εργασία, 
να εξασφαλιστεί ότι τα θύματα - αστυνομικοί θα 
λαμβάνουν την απαραίτητη νομική, οικονομική και 
ψυχολογική υποστήριξη, αλλά και να προτρέπονται οι 
θύματα - αστυνομικοί να προσφύγουν στην απαίτηση 
αποζημίωσης από τον  δράστη. 
Σύντομα, με ευθύνη της επιτροπής θα λειτουργήσει και 
ιστοσελίδα που θα τροφοδοτηθεί από υλικό των εθνικών 
Ομοσπονδιών, στην οποία όχι μόνον θα καταγράφονται 
τα περιστατικά βίας κατά αστυνομικών, αλλά και οι 
ενέργειες που έχουν γίνει σε εθνικό επίπεδο εκ μέρους 
των συνδικαλιστικών οργανώσεων.

«Προστατεύσετε εκείνους 
που σας προστατεύουν»

Πανευρωπαϊκή εκστρατεία κατά της βίας από την Eurocop

Ο κ. Αντώνης ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗΣ, αντιπρόεδρος της ΠΟΑΣΥ με τους (από αριστερά προς τα δεξιά) κ.κ. πρόεδρο 
του Ελβετικού συνδικάτου, Χέινς Μπατάουερ , ταμία της Γιουροκόπ Σόκερεν Γιαν,  γενικό διευθυντή 

της Γιουροκόπ Γιαν Βέλεμαν και τον πρόεδρο του συνδικάτου του Κρατιδίου του Βερολίνου κ. Μπερνάντ Βίτχολ. 

Γιατί δυο φορές οι ίδιες εξετάσεις;
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Πολλοί λένε ότι έχετε το προνόμιο να 
υπηρετείτε στις Κυκλάδες μας, σ’ αυτό 
το μαγευτικό νησιωτικό σύμπλεγμα 
του Αιγαίου Πελάγους. Χωρίς καμιά 
ρατσιστική διάθεση διαχωρισμού των 
συναδέλφων σε νησιώτες και στε-
ριανούς, θα θέλαμε να μας μιλήσετε 
πραγματικά ποια είναι τα ζητήματα που 
σας απασχολούν, αν  είναι διαφορετικά 
και σε ποιο βαθμό, τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζετε στη θαλασσινή Ελλάδα;

 Πράγματι είναι προνόμιο να υπηρετείς 
και να ζεις στις μαγευτικές Κυκλάδες για 
πολλούς λόγους. Πρώτα απ’ όλα γιατί είναι 
μια όμορφη περιοχή της Χώρας μας. Μετά, 
γιατί οι νησιώτες είναι σε γενικές γραμμές 
φιλήσυχοι άνθρωποι. Για τον λόγο αυτό 
όμως είναι και μεγάλο προνόμιο να τους 
υπηρετείς. Γιατί, αυτοί οι άνθρωποι, ιδιαίτερα 
των μικρών νησιών, φυλάττουν Θερμοπύλες. 
Μην βλέπετε τα νησιά το καλοκαίρι, τους 2-3 
μήνες, να δείτε πώς ζουν αυτοί οι άνθρωποι 
χωρίς συγκοινωνίες, χωρίς γιατρό, χωρίς 
επιλογές. Να δείτε την νεολαία χωρίς 
σχολεία, χωρίς διασκέδαση. Τα νησιά μας 
είναι η ασπίδα της Ελλάδας. Έχεις μεγάλες 
λοιπόν ευθύνες να υπηρετείς αυτούς τους 
ανθρώπους. Γι’ αυτούς  είσαι αστυνομικός, 
λιμενικός, γιατρός, δάσκαλος. Είσαι υπο-
χρεωμένος να τους προστατεύεις από την 
αμείλικτη  λαίλαπα της εγκληματικότητας 
που κάθε χρόνο αυξάνεται και ιδιαίτερα το 
καλοκαίρι γιγαντώνεται. Και συ προσπαθείς 
με υποστελεχωμένες υπηρεσίες που ενισ-
χύονται με Δόκιμους το καλοκαίρι. Κανείς 
σήμερα δεν μπορεί να αντιληφθεί ότι το 
25% μειωμένης δύναμης στα νησιά σημαίνει 
πολλαπλάσιο ποσοστό απ’ ότι στην στεριά. 
Αν συμβεί κάτι σε ένα νησί που υπηρετούν 
2 αστυνομικοί μόνο, δεν υπάρχει δυνατότητα 
άμεσης μετακίνησης γιατί αυτή γίνεται με 
πλοίο της γραμμής, αν έχει φυσικά και αν ο 
καιρός το επιτρέπει…

Σε τι κατάσταση έχει «πετύχει» η 
οικονομική κρίση τις αστυνομικές 
υπηρεσίες; Πόσο ανταποκρίνονται στις 
τρέχουσες και ασφαλώς, στις μελλοντικές 
ανάγκες; Υπάρχει προγραμματισμός;

 Η οικονομική κατάσταση δυστυχώς για τα 
νησιά όσον αφορά τις αστυνομικές υπηρεσίες 
και τη δημοσιονομική πολιτική, είναι σαφώς 
πιο έντονη. Και αυτό γιατί η μείωση των εκτός 
έδρας ημερών αποζημίωση δεν επιτρέπει 
πλέον τις απαραίτητες μετακινήσεις μας προς 
άλλες υπηρεσίες. Το να πάει μια δύναμη 
από την μια πόλη στην άλλη, στην στεριά 
γίνεται με αυτοκίνητα μέσα σε μισή-μια ή 
το πολύ δύο ώρες. Στα νησιά; Επιπλέον η 
δημοσιονομική πολιτική επέβαλλε μειω-μένη 
ενίσχυση σε αστυνομικό προσωπικό και για 
μικρότερο χρονικό διάστημα, σε σχέση με 
άλλες χρονιές. Ξέρετε όμως τι συμβαίνει; 
Εργαζόμαστε ελάχιστοι άνθρωποι στις 
υπηρεσίες και το καλοκαίρι που περιμένουμε 
μια βοήθεια για να ανταποκριθούμε, αυτή 
έρχεται λειψή!

Επειδή αναφερθήκαμε σε στεριανούς και 
θαλασσινούς θα ήταν ίσως παράλειψη να 
μη σταθούμε λίγο και στο Λιμενικό Σώμα, 
το οποίο βρίσκεται στη διελκυνστίδα της 
αναδιάρθρωσης το τελευταίο διάστημα 
με στόχο την ενίσχυση του ρόλου της 
πραγματικής αστυνομικής υπηρεσίας, 
για την πρόληψη και καταστολή του 
εγκλήματος. Νιώσατε ποτέ την αίσθηση 
του ελλείμματος συνεργασίας με το άλλο 
Σώμα, ή την ανάγκη αναβάθμισης των 
υπηρεσιών του, ώστε και η Ελληνική 
Αστυνομία να κάνει καλύτερα τη δουλειά 
της;

 Η συνεργασία με τους Λιμενικούς ήταν 
στις Κυκλάδες πάντα άψογη. Αυτό όμως 
οφείλεται στις άριστες σχέσεις μεταξύ μας. 
Όμως κατά την άποψή μου θα έπρεπε το 
Λιμενικό να μετεξελιχθεί σε μια σύγχρονη 
Ακτοφυλακή και να έχει αρμοδιότητες στην 

θαλάσσια ζώνη και στα λιμάνια. Πολλές 
φορές οι αρμοδιότητες, όπως σήμερα είναι, 
δημιουργούν ζητήματα μεταξύ ΕΛ.ΑΣ. και 
Λ.Σ. Νομίζω γενικότερα ότι θα ενισχυθεί ο 
ρόλος της αστυνόμευσης στις νησιωτικές 
περιοχές, ιδιαίτερα στο μεγάλο πρόβλημα 
της λαθρομετανάστευσης. 

Πόσο έχουν συνειδητοποιήσει οι 
συνάδελφοι στις Κυκλάδες τις επι-
πτώσεις της οικονομικής κρίσης στην 
καθημερινότητά τους και πώς αντιδρούν;

 Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης έχουν 
προβληματίσει σοβαρά τους συναδέλφους 
που υπηρετούν στις Κυκλάδες αφού ήδη 
το κόστος της ζωής και πριν από την κρίση 
κυμαινόταν σε υψηλά επίπεδα. Οι μετακινήσεις 
με τα ακτοπλοϊκά μέσα είναι αναμφίβολα πιο 
δαπανηρές και πιο χρονοβόρες σε σύγκριση 
με εκείνες που πραγματοποιούνται στην ξηρά 
με διάφορα συγκοινωνιακά μέσα. 
Φανταστείτε λοιπόν πόσο επιβαρύνεται το 
εισόδημα των συναδέλφων κάθε φορά που 
χρειάζεται να ταξιδέψουν για την πατρίδα τους, 
για μια υπηρεσιακή ανάγκη, για λόγους υγείας 
ακόμη και για διακοπές. Π.χ. τον χειμώνα 
για να μεταβεί κάποιος από την πρωτεύουσα 
των Κυκλάδων στην Κρήτη (Σύρο-Χανιά) 
θα χρειασθεί 38 ώρες! Τα καταναλωτικά 
αγαθά πάντα είναι λίγο πιο ακριβά εδώ στα 
νησιά λόγω των μεταφορικών δαπανών. Οι 
συνάδελφοι βλέπουν το εισόδημά τους να 
συρρικνώνεται και ελπίζουν πως κάποια 
στιγμή η πολιτεία θα τους δώσει επιτέλους 
ένα μισθολόγιο που θα τους επιτρέψει να 
ζουν με αξιοπρέπεια. Περικοπές στις δαπάνες 
εκτός έδρας, καθυστέρηση στην εξόφληση 

των υπομνημάτων, δραματική 
μείωση εισοδήματος αφού το 
40%  του μισθού είναι επιδόμα-
τα κ.λπ., έχουν δημιουργήσει 
ένα κλίμα ανασφάλειας.    
 
Συμμετείχατε στο 20ο 
Συνέδριό μας που πραγ-
ματοποιήθηκε πριν λίγες 
εβδομάδες στη Θεσσαλο-
νίκη. Με την εμπειρία που 
έχετε στα συνδικαλιστικά 
μας δρώμενα, σας έκανε 
κάτι εντύπωση που θα 
θέλατε να σχολιάσετε; Τι σας 
προβλημάτισε περισσότερο 
σε σχέση με άλλα συνέδρια;

 Καταρχάς θα πρέπει να σταθώ στην 
άρτια οργάνωση του 20ου Πανελλαδικού 
Συνεδρίου. Η προσέλευση των συνέδρων 
ήταν μαζική. Οι επίσημοι προσκεκλημένοι 
τίμησαν την Ομοσπονδία με την παρουσία 
τους και φυσικά την παράσταση έκλεψαν 
οι τοποθετήσεις του Καθηγητή Εργατικού 
Δικαίου κ. Αλέξη Μητρόπουλου, ο οποίος 
στην συνέχεια της ομιλίας του απάντησε 
σε ερωτήματα που του τέθηκαν ξεχωριστά 
από κάθε σύνεδρο. Η ανησυχία και η 
ανασφάλεια για το επαγγελματικό μέλλον 
όλων των συναδέλφων ήταν διάχυτη 
τόσο στην αίθουσα κατά την διάρκεια των 
ομιλιών όσο και στα διαλείμματα στις μεταξύ 
τους συζητήσεις. Εμείς κυρίως οι παλαιοί 
σύνεδροι οι οποίοι βρισκόμαστε στην δύση 
της αστυνομικής-συνδικαλιστικής μας 
καριέρας, ανησυχούμε περισσότερο για το 
μέλλον των νέων παιδιών που κατατάσσονται 
στο Σώμα. Όλοι προβληματιστήκαμε γιατί 
σε αυτό το συνέδριο δεν συζητήσαμε για την 
βελτίωση των συνθηκών εργασίας ούτε και 
για την αναβάθμιση των προσφερόμενων 
υπηρεσιών μας στον πολίτη. Συζητήσαμε 
πως θα διαφυλάξουμε τα κεκτημένα μας 
και πώς θα ανταποκριθούμε κάτω από αυτές 
τις δυσμενείς συνθήκες στην έκρηξη της 
εγκληματικότητας.
     

Έχετε οικοδομήσει στο νομό σας καλές 
σχέσεις επικοινωνίας με την τοπική 
κοινωνία και τους τοπικούς φορείς και 
πώς αποτυπώνεται αυτό;

Πιστεύω, αλλά αυτό αποτελεί κοινή 
ομολογία, ότι υπάρχουν εξαιρετικές σχέσεις 
επικοινωνίας με την κοινωνία των νησιών 
μας. Το αστυνομικό έργο αναδεικνύεται 
από τα τοπικά Μ.Μ.Ε. και η κοινωνία 
αναγνωρίζει σε πολύ μεγάλο βαθμό το 
έργο μας. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι 
οι νησιώτες αγαπούν την Αστυνομία και την 
θέλουν δίπλα τους, αλλά και γιατί θεωρούν 
ότι ανταποκρινόμαστε, όσο μπορούμε, στις 
ανάγκες τους. 

Ο πρόεδρος των Κυκλάδων κ. Αδαμάντιος 
Τζιράκης εξηγεί στη «Νέα Αστυνομία» γιατί στα 

νησιά οι συνάδελφοί μας αντιμετωπίζουν 
αντίξοες συνθήκες και γιατί ο ρόλος του 

αστυνομικού έχει τις δικές του ιδιαιτερότητες

Τα νησιά μας είναι η ασπίδα της Ελλάδας. Έχεις μεγάλες 
ευθύνες να υπηρετείς αυτούς τους ανθρώπους. Γι’ αυτούς 

είσαι αστυνομικός, λιμενικός, γιατρός, δάσκαλος. Είσαι 
υποχρεωμένος να τους προστατεύεις από την αμείλικτη  

λαίλαπα της εγκληματικότητας και όχι μόνο.

Κλίμα αυξημένης 
ανασφάλειας

δημιουργεί 
η οικονομική κρίση 

ΣYNENTEYΞH
Συνέντευξη 

στη Νέα 
Αστυνομία

του προέδρου της 
Ε.Α.Υ.Ν. Κυκλάδων

κ. Αδαμάντιου 
Τζιράκη



Παγκρήτια συνδιάσκεψη 
πραγματοποίησαν στα 
Χανιά στις 22 Ιουνίου 
2010 οι Ενώσεις του 
νησιού και αποφάσισαν 
να πάρει μόνιμο 
χαρακτήρα αυτή η μορφή 
συνδικαλιστικού αγώνα, 
με στόχο τον καλύτερο 
συντονισμό των 
ενεργειών τους και την 
άσκηση μεγαλύτερης 
πίεσης για την επίλυση 
των προβλημάτων.

Η συνδιάσκεψη έγινε πα-
ρουσία  της αστυνομικής 
ηγεσίας του νησιού και 

συγκεκριμένα του Γενικού Ασ-
τυνομικού Διευθυντή Περιφέ-
ρειας Κρήτης Υποστράτηγου κ. 
Φώτη Γεωργόπουλου, του βο-
ηθού ΓΑΔΠΚ Ταξίαρχου κ. Κά-
ζαλη Αριστείδη, των  Αστυνομικών 
Διευθυντών ή εκπροσώπων 
τους, καθώς και του Διευθυντή 
της Υποδιεύθυνσης Αστυνομικών 

Επιχειρήσεων Κρήτης. Επίσης, 
το «παρών» έδωσαν ο πρόεδρος 
της Ομοσπονδίας μας κ. Χρήστος 
Φωτόπουλος, ο αντιπρόεδρος κ. 
Αντώνιος Ζαχαριουδάκης και το 
μέλος του Δ.Σ. κ. Ιωάννης 
Ζερβός.
Στην τοποθέτησή του ο πρόεδρος 
της ΠΟΑΣΥ, αφού αναφέρθηκε 
στην αξιέπαινη προσπάθεια και 
στην κοινή πρωτοβουλία του 
Δήμου Χανίων και της Ένωσης 
των Χανίων να ονομαστεί δρόμος 
της πόλης σε «οδό Πεσόντων 
Αστυνομικών» (διαβάστε ρεπορ-
τάζ σε άλλες σελίδες), ζήτησε α-
πό τους εκπροσώπους της φυ-
σικής ηγεσίας, προκειμένου να 
προσφέρονται καλύτερες υπη-
ρεσίες στους πολίτες, να αντι-
μετωπίσουν τα εργασιακά προ-
βλήματα των συναδέλφων της 
Κρήτης και να δώσουν λύση σ’ 
αυτά.
 Από τους προέδρους των 
Ενώσεων επισημάνθηκε η ανάγκη 
για «Καλλικράτη» στην Αστυνομία, 
με ευέλικτες και ισχυρές υπηρε-
σίες, ενώ καταδικάστηκαν οι κα-
ταστρατηγήσεις των εργασιακών 

δικαιωμάτων του προσωπικού, 
η μη τήρηση των όρων υγιεινής 
και ασφάλειας στους εργασιακούς 
χώρους και στα αστυνομικά 
κρατητήρια, η ακαταλληλότητα 
των κτιρίων και καταγγέλθηκε το 
φαινόμενο της διάθεσης ενός 
ατόμου στις εποχούμενες περι-
πολίες. Δηλώθηκε δε ότι τα σω-
ματεία θέτουν κόκκινες γραμμές 
και θα προχωρήσουν σε δυ-
ναμικές ενέργειες για να 
διασφαλίσουν τα δικαιώματα 
του προσωπικού. Επισημάνθηκε, 
ακόμα, ότι γίνονται αποσπάσεις 
συναδέλφων από μια Υπηρεσία 
σε μία άλλη, χωρίς να καλύ-

πτονται τα έξοδά τους μετά την 
αλλαγή του θεσμικού καθεστώτος 
και ζητήθηκε ο περιορισμός τους 
στον απολύτως απαραίτητο και 
αφού πρωτύτερα ζητείται να 
υπάρχει εκδήλωση ενδιαφέ-
ροντος. 
 Στην τοποθέτησή του ο 
Υποστράτηγος κ. Φώτιος Γεωρ-
γόπουλος ευχαρίστησε το προ-
σωπικό των Υπηρεσιών της Κρή-
της για την φιλότιμη και ση-
μαντική προσπάθειά τους να 
προσφέρουν ποιοτικές υπηρεσίες  
στους πολίτες, ενώ ευχαρίστησε 
και το Δημοτικό Συμβούλιο του 
Δήμου Χανίων για την αξιέπαινη 

πρωτοβουλία της καθιέρωσης 
οδού Πεσόντων Αστυνομικών.
Σε ό,τι αφορά τα εργασιακά, 
αναγνώρισε το εξαντλητικό ωρά-
ριο που εκτελεί η πλειοψηφία 
των συναδέλφων και ζήτησε να 
υπάρχει μέριμνα από τους 
Διευθυντές των Νομών για την 
τήρηση του εσωτερικού 
κανονισμού.
 Αναφέρθηκε στην προσπάθεια 
της Ηγεσίας να προχωρήσει σε 
ανακαινίσεις κτιρίων, στην 
τήρηση των όρων υγιεινής και 
ασφάλειας στα κρατητήρια και 
ζήτησε τη συμπαράσταση των 
Ενώσεων στην προσπάθειά του. 
Ο ίδιος συμφώνησε με την 
πρόταση για  «Καλλικράτη» και 
αναφέρθηκε στην επιχειρησιακή 
υπαγωγή των ΤΑΕ  στους Αστυν. 
Διευθυντές των Νομών, και στην 
πρότασή του για διεξαγωγή των 
εκπαιδεύσεων στη Κρήτη με την 
μετακίνηση του εκπαιδευτή σ’ 
αυτήν και όχι το αντίστροφο, 
ενώ  ζήτησε τη στήριξη των Διοι-
κητών των Υπηρεσιών Ασφαλείας 
και Δίωξης Ναρκωτικών.
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Συνδιάσκεψη των κρητικών σωματείων

Το «παρών» στην κινητοποίηση των εργαζομένων στο Ηράκλειο 
στις  5 Ιουνίου 2010 έδωσαν μέλη του Δ. Σ. και οι αντιπρόσωποι 

της Ένωσης στο Νομαρχιακό Τμήμα της ΑΔΕΔΥ Ηρακλείου, εκφράζοντας  την 
αλληλεγύη των αστυνομικών στα αιτήματα των εργαζομένων του δημίσιου 
τομέα. Οι διεκδικήσεις των εργαζομένων στον Δημόσιο Τομέα είναι κοινές,  

πλήττουν και τους αστυνομικούς και ο δρόμος δεν μπορεί παρά να είναι 
κοινός. Χαιρετισμό στους συγκεντρωμένους απηύθυνε το μέλος της 

Ένωσης και Αντιπρόεδρος της ΠΟΑΣΥ Αντ. ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗΣ. 

Να λειτουργήσει Τμήμα Μεταγωγών στην Αστυνομική Δ/νση 
Χανίων, που θα αναλάβει με εκπαιδευμένο προσωπικό τις 
μεταγωγές κρατούμενων με πλοίο από την Κρήτη στον Πειραιά, 

ζητά επισταμένως η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Νομού Χανίων. 
Όπως τονίζει το σωματείο και ενημέρωσε με παρέμβασή της τον 
υπουργό Προστασίας του Πολίτη η Ομοσπονδία μας, οι μεταγωγές 
σήμερα διενεργούνται από αστυνομικούς διαφόρων Υπηρεσιών, που 
περιστασιακά απαρτίζουν την φρουρά μεταγωγής και η οποία 
πραγματοποιείται ακτοπλοϊκώς και χωρίς να υπάρχει ειδικός χώρος για 
την ασφαλή φύλαξη των κρατουμένων στα πλοία.
Ανάλογα αιτήματα έχουν διατυπωθεί και από τις άλλες Ενώσεις του 
νησιού, καθώς το πρόβλημα είναι ευρύτερο και αφορά την ασφάλεια 
των μεταγωγών  και το κύρος της Ελληνικής Αστυνομίας. 
Εξάλλου, η Ένωση επισημαίνει το πρόβλημα της επιβάρυνσης των 
Αστυνομικών Υπηρεσιών με την επίδοση των δικογράφων (Δικαστικών- 
Στρατιωτικών αρχών) στους πολίτες, και ζητά να τεθεί η επίλυσή του 
σε πρώτη προτεραιότητα, ώστε να αναλάβουν την επίδοση αυτών οι 
καθ’ ύλην αρμόδιες Υπηρεσίες.

Να λειτουργήσει Τμήμα 
Μεταγωγών στα Χανιά

To 2ο Γενικό 
Περιφερειακό Συμβούλιο 
Σωμάτων Ασφαλείας 
Δυτικής Ελλάδας 
(Αστυνομικών, 
Πυροσβεστών, 
Λιμενικών) 
πραγματοποιήθηκε στις 
28 Μαΐου 2010 με 
απόλυτη επιτυχία στο 
μέγαρο της Α.Δ. 
Ακαρνανίας.

Συμμετείχαν αντιπροσω-
πείες Δ.Σ. των Πρωτοβαθ-
μίων Ενώσεων: Αστυνομι-

κών Αιτωλ/νιας-Αχαΐας-Ηλείας, 

Λιμενικού Σώματος Αχαΐας-
Αιτωλ/νιας-Φωκίδας και Πυρο-
σβεστικού  Σώματος Δυτικής 
Ελλάδος-Κεφαλληνίας-Ζακύνθου. 
Τα θέματα που τέθηκαν στην 
ημερήσια διάταξη και αναπτύχ-
θηκαν απ’ τους συμμετέχοντες 
ήταν τα εργασιακά προβλήματα 
των συναδέλφων και τα προ-
βλήματα των Υπηρεσιών, ενώ 
από όλους τους εκπροσώπους 
τέθηκαν και επιμέρους θέματα 
που αφορούσαν τα οικονομικά, 
ασφαλιστικά και γενικότερα 
συνταξιοδοτικά δικαιώματα, την 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
και την υπαγωγή του Λιμενικού 
Σώματος στο υπουργείο Προ-
στασίας του Πολίτη.
 Επισημάνθηκε ότι σήμερα έχουν 

αρμοδιότητα στο Λιμενικό Σώμα 
τρία υπουργεία.
Για τα παραπάνω, έγινε διεξοδική 
συζήτηση και υποβλήθηκαν 
ρεαλιστικές προτάσεις, οι οποίες 
με την μορφή υπομνήματος, θα 
κατατεθούν σε όλους τους 
αρμοδίους.
Τέλος, αποφασίστηκε η εκ νέου 
συνεδρίαση του οργάνου στην 
Ηλεία, και σε συνεννόηση - 
απόφαση των Δ.Σ. των Ενώσεων 
με τα Δευτεροβάθμια όργανα, να 
οριστεί Περιφερειακή – Πανελ-
λήνια ένστολη συγκέντρωση 
Διαμαρτυρίας, ως απάντηση στα 
σκληρά μέτρα που πάρθηκαν και 
αφορούν τους εργαζομένους στα 
Σώματα Ασφαλείας.

Παρουσία της αστυνομικής ηγεσίας του νησιού συζητήθηκαν τα προβλήματα και δόθηκαν αμοιβαίες διαβεβαιώσεις 
για κοινή προσπάθεια με στόχο την επίλυσή τους

Προς κινητοποιήσεις



Συνάδελφοι και 
συναδέλφισσες

Είναι περιττό να σας υπεν-
θυμίσουμε ότι το δικαίωμα 
των εργαζομένων να 

συμμετέχουν σε συνδικαλιστικές 
ενώσεις κατακτήθηκε με αιματη-
ρούς αγώνες. Στη χώρα μας, 
εμείς οι αστυνομικοί, μόλις πριν 
από 22 χρόνια, καταφέραμε να 
πείσουμε την ελληνική πολιτεία 
ότι μπορούμε και είμαστε σε 
θέση να συμμετέχουμε σε συν-
δικαλιστικά σωματεία. 
Καταφέραμε να ιδρύσουμε σω-
ματεία σε όλη τη χώρα, τα οποία 
υπό τη σκέπη της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Αστυνομικών 
Υπαλλήλων, της ΠΟΑΣΥ, δί-
νουν το δικό μας στίγμα και 
καταγράφουν τις δικές μας αγω-
νίες σε χαλεπούς καιρούς.
Για να έχει επιτυχίες ο συν-
δικαλιστικό μας αγώνας, πέρα 
από την προσωπική συμβολή, 
την φυσική παρουσία και το 
ενδιαφέρον ενός εκάστου, αυ-
τονόητο είναι ότι χρειάζεται 
και η οικονομική συνδρομή για 
την κάλυψη των απαιτούμενων 
λειτουργικών δαπανών. 
Με αίσθημα ευθύνης, τόσο 
τα σωματεία όσο και η Ομο-
σπονδία μας, αποφασίζουν 
για το ύψος της μηνιαίας συν-
δρομής των μελών τους, είτε 
για άλλες κρατήσεις που αφο-
ρούν διάφορα ζητήματα. Αυτό 
δεν γίνεται αυθαίρετα και το 
επισημαίνουμε διότι κατά και-
ρούς, κάποιοι συνάδελφοι αγα-
νακτούν και ζητούν επίμο-να 
ακόμα και τη διαγραφή τους 
από το σωματείο τους. Πρόκειται 
βέβαια για μεμονωμένα κρού-

σματα, αλλά δείχνουν ότι κάποιοι 
συνάδελφοί μας δεν έχουν 
συνειδητοποιήσει το μέγεθος 
της προσωπικής τους αξίας και 
πρέπει να τους εξηγήσουμε ότι 
όλοι είμαστε συνυπεύθυνοι και 
όλοι χρειαζόμαστε στο σωματείο 
μας. 
Με αυτές τις λίγες επισημάνσεις, 
η «Νέα Αστυνομία» θα συνεχί-
σει να ενημερώνει για τις μηνι-
αίες κρατήσεις που ζητούν 
από τα μέλη τους τα ίδια τα 
σωματεία.
Επίσης, να σημειώσουμε ότι στο 

πρόσφατο 20ο Πανελλαδικό μας 
συνέδριο, λόγω της δυσμενούς 
οικονομικής συγκυρίας και 
των μισθολογικών περικοπών, 
αποφασίστηκε να γίνει για 
τελευταία φορά η ετήσια κράτηση 
των 9 ευρώ του έτους 2010, 
για τα έξοδα κινητοποιήσεων – 
επιστροφές στις Πρωτοβάθμιες 
Οργανώσεις, εξόδων λεωφο-
ρείων – ατμοπλοϊκών εισιτηρίων 
(οικονομικού έτους 2010). Στο 
εξής, από 1/1/2011 η μηνιαία 
συνδρομή για την κάλυψη 
των λειτουργικών δαπανών 

της Ομοσπονδίας και λοιπών 
εξόδων θα είναι 2,85 ευρώ, 
δηλαδή ετησίως ο συνάδελφος 
θα δίνει δέκα ευρώ λιγότερα, σε 
σχέση με το παρελθόν.
 Σε ό,τι αφορά τις κρατήσεις 
για λογαριασμό των τοπικών 
σωματείων σάς γνωρίζουμε ότι 
δόθηκε εντολή κράτησης (Γ’ 
Τριμήνου 2010), των τακτικών 
κρατήσεων των Πρωτοβαθμίων 
Ενώσεων, καθώς επίσης και των 
κατωτέρω εκτάκτων κρατήσεων 
των εξής σωματείων, όπως 
αυτές καθορίζονται κάθε φορά 

από τα ίδια:
1) Ε.Α.Υ.Ν. Καβάλας:  25,3 ευρώ  
για ασφάλιση των μελών της.
2) Ε.Α.Υ.Ν. Έβρου: 15 ευρώ  
για οικονομική ενίσχυση συνα-
δέλφου – μέλους της.
3) Ε.Α.Υ.Ν. Ηρακλείου: 5 
ευρώ για οικονομική ενίσχυση 
συναδέλφου – μέλους της.
4) Ε.Α.Υ.Ν. Θεσσαλονίκης: 
7,5 ευρώ για ενίσχυση ταμείου 
Ένωσης – Ασφάλιση.
5) Ε.Α.Υ.Ν. Κορίνθου: 20 
ευρώ για οικονομική ενίσχυση 
συναδέλφου – μέλους της.
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Τον υπουργό Προστασίας 
του Πολίτη κ. ΧΡΥΣΟ-

ΧΟΪΔΗ  Μιχάλη ενημέρωσε η 
Ομοσπονδία μας για την 
κατάσταση που επικρατεί 
στην Α/Δ Λακωνίας και τα 
αιτήματα της Ε.Α.Υ.Ν. Λα-
κωνίας.
Το σωματείο ανέδειξε για 
άλλη μια φορά διεξοδικά και 
εμπεριστατωμένα τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν 
οι συνάδελφοί μας κατά την 
εκτέλεση της υπηρεσίας 
τους. Σημειώνει, επίσης, την 
αλματώδη αύξηση της εγκλη-
ματικότητας στο νομό, συνέ-
πεια της έλλειψης αστυνομι-
κών δυνάμεων και ζητά την 
άμεση θετική αντιμετώπιση 
των προβλημάτων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Νομού Ροδόπης,  
υλοποιώντας απόφασή του για 
έμπρακτο άνοιγμα στην 
κοινωνία, πραγματοποίησε 
στις 18-06-2010, 
φιλανθρωπική εκδήλωση στο 
«BEACH BAR HACIENTA» στην 
παραλία Αρωγής, τα έσοδα της 
οποίας θα διατεθούν στο 
Σύλλογο ατόμων με κινητικά 
προβλήματα «ΠΕΡΠΑΤΩ» 
Νομού Ροδόπης.

Όπως ανακοίνωσε το 
σωματείο, την εκδήλω-
ση υποστήριξε οικονο-

μικά ο Δήμος Αιγείρου. Το σω-
ματείο ευχαριστεί τους συναδέλ-
φους και τους συμπολίτες μας, 
που με την παρουσία τους ενίσ-
χυσαν τον φιλανθρωπικό σκοπό 

της εκδήλωσης και συνέβαλαν 
στην επιτυχία της (στη 
φωτογραφία πάνω, η πρόεδρος 
του σωματείου κα Σταυρούλα 
Τζατζάνα με τον κ. Ταξιλδάρη 
Αλέξανδρο, πρόεδρο του «ΠΕΡ-
ΠΑΤΩ» και τον δήμαρχο Αιγείρου 
κ. Ευάγγελο Λίτσο).
Το σωματείο τίμησε, επίσης, τους 
συνταξιούχους του έτους 2009 
με ειδική εκδήλωση στο ξενοδοχείο 
«Αrcadia», όπου η πρόεδρος κ. 
Σταυρούλα Τζατζάνα ανα-

φέρθηκε στην υπηρεσιακή τους 
προσφορά όσο και στο δυναμικό 
παρών που έδιναν στους 
συνδικαλιστικούς μας αγώνες.
Εξάλλου, στις 15-05-2010, το Δ.Σ. 
της Ένωσης από  κοινού με τον 
Αστυνομικό Δ/ντή  Ροδόπης κ. 
Κοκμοτό Δήμο, υποδέχθηκε το 
Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου 
«Λέσχη Αστυνομικών Θεσσαλο-
νίκης» και την ομάδα παλαίμαχων 
ποδοσφαιριστών του,  που 
επισκέφθηκαν την Κομοτηνή 

συμμετέχοντας σε φιλικό αγώνα 
με τους παλαίμαχους ποδο-
σφαιριστές του Πανθρακικού, 
μεταφέροντας το μήνυμα «ΟΧΙ 
ΣΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ - ΟΧΙ ΣΤΗ  ΒΙΑ 
ΣΤΑ ΓΗΠΕΔΑ - ΝΑΙ ΣΤΟΝ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ.
 Στο πλαίσιο της συνάντησης, 
έγινε ανταλλαγή αναμνηστικών 
και εν συνεχεία παρατέθηκε 
δεξίωση προς τιμήν τους,  στο 
Αστυνομικό Μέγαρο της Α.Δ. 
Ροδόπης.

Άμεσα μέτρα 
στη Λακωνία

Μια εξαιρετική πολιτιστική δραστηριότητα 
αναπτύσσει εδώ και χρόνια στο Κυπαρίσσι  
Γρεβενών του δήμου Αγίου Κοσμά, ο 
συνάδελφος και ενεργό μέλος της 
Ένωσης Αστυνομικών Νομού Γρεβενών κ. 
Φώτης Δημόπουλος, ο οποίος είχε 
διατελέσει και γενικός γραμματέας, 
αντιπρόεδρος και ταμίας του σωματείου.

Από μικρός επηρεάστηκε από την τέχνη 
και τα έργα των μεγάλων  μαστόρων, αλ-
λά και από τα αντικείμενα και τα εργαλεία 

που χρησιμοποιούσαν καθημερινά  στα σπίτια  
και στις εργασίες τους οι συγχωριανοί του. 
Εδώ και δέκα χρόνια, στον ελεύθερο χρόνο του 
άρχισε έναν αγώνα συγκέντρωσης, επισκευής 
και συντήρησης των αντικειμένων που έβρισκε, 
δημιουργώντας μια συλλογή μοναδική για την 
περιοχή των Γρεβενών και όχι μόνο.
Προσπαθώντας να διασώσει την ιστορική και 
πολιτιστική κληρονομιά του τόπου του, συγκέν-
τρωσε τοπικές φορεσιές, εργαλεία κάθε 
επαγγέλματος, προσωπικά αντικείμενα καθη-
μερινότητας, αλλά και φωτογραφικό υλικό. 

Παράλληλα άρχισε την  καταγραφή λέξεων – 
φράσεων, λημμάτων  και τραγουδιών της ευρύ-
τερης περιοχής των Γρεβενών, μια διαδικασία 
που βρίσκεται στο στάδιο καταγραφής.
Μετά από πολλές προσπάθειες, ο Δήμος 
Αγίου Κοσμά αναγνώρισε την πρωτοβουλία 
του και παραχώρησε το παλαιό Δημοτικό 
σχολείο του Κυπαρισσιού στο Σύλλογο 
Κυπαρισσιωτών για κάθε χρήση, ενώ με τη 
βοήθεια του Συλλόγου, των  χωριανών και 
φιλών του, δημιουργήθηκε τελικά ένα θαυμάσιο  
αποτέλεσμα, άξιο προς μίμηση και από άλλους 
συναδέλφους.

Αξιόλογη πολιτιστική προσφορά στα Γρεβενά

Τι πρέπει να γνωρίζετε για τις μηνιαίες κρατήσεις

Εκδηλώσεις κοινωνικού 
χαρακτήρα στη Ροδόπη
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Παρέμβαση και για 

τα αλκοολόμετρα

Επρεπε να υπάρξει παρέμβαση 
της ΠΟΑΣΥ για να εγκριθεί η 
δαπάνη επισκευής των αλ-

κοολομέτρων που χρησιμοποιούν οι 
υπηρεσίες της Τροχαίας.
Όπως προκύπτει από τη σχετική αλ-
ληλογραφία, η Ένωση Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Κεφαλληνίας και Ιθά-
κης, είχε ενημερώσει την Ομοσπον-
δία μας ότι στο νησί τους είχαν 
σταματήσει οι έλεγχοι των οδηγών 
με αλκοολόμετρα επειδή αυτό που 
διέθετε η Α.Δ. Κεφαλληνίας είχε 
αποσταλεί στη Διεύθυνση Τεχνικών 
για επισκευή. Ενώ όμως είχαν πε-
ράσει τρεις μήνες περίπου, η επι-
σκευή καθυστερούσε να γίνει λόγω 
μη έγκρισης της απαιτούμενης δα-
πάνης. Μάλιστα, κατά πληροφορίες, 
παρόμοια προβλήματα υπάρχουν 
και σε άλλες Διευθύνσεις. 
Μόλις, λοιπόν, η Ομοσπονδία μετέ-
φερε το αίτημα στο Αρχηγείο, η 
αρμόδια διεύθυνση ενέκρινε, αυθη-
μερόν, τη σχετική δαπάνη, που ση-
μειωτέον είναι περίπου εννιά χιλιά-
δες ευρώ και αφορά την αμοιβή για 
την επισκευή συσκευών και εκτυ-
πωτών και την προμήθεια ανταλλα-
κτικών αλκοολομέτρων.

            ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Να διατεθούν γενναία κονδύλια
 για την Ελληνική Αστυνομία

Η Ομοσπονδία τονίζει ότι «στο δημόσιο 
αγαθό της ασφάλειας δεν χωρούν 
εκπτώσεις» και ζητά από την 

κυβέρνηση να επανεξετάσει την πολιτική 
της, εξασφαλίζοντας γενναία κονδύλια για 
την Ελληνική Αστυνομία.
Το ίδιο το Αρχηγείο, από το μήνα Φεβρουάριο 
2010, με την ετήσια Έκθεση προγραμμα-
τισμού δράσεων και ενεργειών του, ση-
μείωνε με έμφαση από τις πρώτες κιόλας 
σελίδες της συγκεκριμένης Έκθεσης, ότι 
«διανύουμε μια περίοδο κρίσιμων αλ-λαγών 
στον τομέα της ασφάλειας και μια περίοδο 
βαθιάς οικονομικής κρίσης που επηρεάζει 
και τη χώρα μας. Στο διεθνές περιβάλλον 
παρατηρούνται φαινόμενα διαρκούς κλιμά-
κωσης κοινωνικής αντίδρασης και απειλές 
με νέες μορφές   εγκληματικότητας, που δεν 
γνωρίζουν όρια γεωγραφικά ή εθνικά. 
Παράλληλα, δεν πρέπει να παραγνωρίζεται 
και η συνήθης εγκληματικότητα, η μικρο-
εγκληματικότητα, η οποία επηρεάζει την 
καθημερινότητα των πολιτών», τόνιζε ο 
συντάκτης της έκθεσης  για να αναλύσει στη 
συνέχεια τους παράγοντες εκείνους που οδη-

γούν σε μια πιο αποτελεσματική Ελληνική 
Αστυνομία, δίνοντας έμφαση στον ανθρώπινο 
παράγοντα.
Το γεγονός, όμως, ότι στην ίδια αυτή Έκθεση 
μνημονεύεται η απόφαση της κυβέρνησης 
για τη μη έγκριση των προϋπολογισθέντων 
και αιτηθέντων κονδυλίων, οδηγεί ευθέως 
στο συμπέρασμα ότι είναι μετέωρη η 
υλοποίηση του όλου προγράμματος. 
Το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας με 
την πρόταση προϋπολογισμού έτους 2010 
είχε ζητήσει το ποσό των 2.454.187.684 
ευρώ, σύμφωνα με τις ανάγκες του προ-
σωπικού και των υπηρεσιών.  Μετά τις οδη-
γίες του Υπουργείου  Οικονομικών το ποσό 
αυτό διαμορφώθηκε τελικά σε μόλις 
1.782.950.000 ευρώ, ποσό από το οποίο 
προγραμματίζεται να αντιμετωπισθεί το 
σύνολο των δαπανών των ούτως ή άλλως 
μειωμένων αποδοχών του προσωπικού και 
το μεγαλύτερο μέρος των αιτημάτων για τις 
λειτουργικές δαπάνες των Υπηρεσιών.
Από αυτή και μόνο την επίσημη παραδοχή, 
γίνεται κατανοητό ότι οι προγραμματικές 
δηλώσεις της κυβέρνησης και ο προγραμ-

ματισμός του υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη με στόχο τις μεγάλες διαρθρωτικές 
αλλαγές, την ανανέωση του εξοπλισμού και 
τη βελτίωση της κτιριακής υποδομής της 
Ελληνικής Αστυνομίας παραπέμπονται στο 
αόριστο μέλλον. 

Στη ζητιανιά…

Πολλά μικρά και μεγάλα ζητήματα της 
αστυνομικής καθημερινότητας, όπως η 

αντιμετώπιση των επισκευών και της 
συντήρησης των οχημάτων στα συνεργεία 
της ΕΛ.ΑΣ, ο περιορισμός των δρομολογίων 
για την εξοικονόμηση καυσίμων  και άλλα, 
συνθέτουν ένα ζοφερό εργασιακό πε-
ριβάλλον. 
Η προκήρυξη φέτος για εισαγωγή στις 
σχολές της Αστυνομίας μόνο 900 Δοκίμων 
Αστυφυλάκων και 100 Δοκίμων Υπαστυ-
νόμων, την στιγμή μάλιστα που λόγω του 
φόβου για ενδεχόμενες ασφαλιστικές 
μεταβολές πολλαπλασιάζεται η φυγή από το 
Σώμα (από την αρχή του χρόνου 2500 
αιτήσεις)  επιβεβαιώνει επίσης τα ανωτέρω 
και υπονομεύει την εύρυθμη λειτουργία του 
Οργανισμού και ποσοτικά και ποιοτικά. 
Δυστυχώς, επαναλαμβάνεται και φέτος – 
παρά την διαβόητη ομογενοποίηση- η «πολι-
τική τακτική» των προσλήψεων Ειδικών 
Φρουρών ταχύρρυθμης «εκπαίδευσης» και 
«όποιον πάρει η μπάλα»…Οι ανωτέρω επι-
σημάνσεις του Αρχηγείου περί «εμπνεύσεως» 
του προσωπικού πάνε περίπατο».
Ολόκληρο το διάβημα, είναι αναρτημένο στον 
δικτυακό μας τόπο  www.poasy.gr

Στη δίνη της οικονομικής κρίσης που 
πλήττει τη χώρα μας και αναπόφευκτα 
όλους εμάς τους κοινούς θνητούς, ήρθε να 
προστεθεί και η τρομοκρατική ενέργεια στο 
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, με θύμα 
τον άτυχο συνάδελφό μας Γιώργο Βασιλάκη, 
με αποτέλεσμα να βρεθούμε και πάλι όλοι 
στο μάτι του κυκλώνα. Από τον υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη, ως τον τελευταίο 
συνάδελφο, είμαστε όλοι εκτεθειμένοι σε μια 
αδυσώπητη κριτική. Οι πολίτες θέλουν να 
αντιδρούμε με επαγγελματισμό και σύνεση 
σε όποιο επίπεδο λειτουργίας κι αν 
απασχολούμαστε και δικαίως όταν διαπισ-
τώνουν κραυγαλέα λάθη και παραλείψεις, 

εξοργίζονται, θέτουν ερωτήματα και ζητούν 
πειστικές απαντήσεις.
Δεν είναι, λοιπόν, λίγοι εκείνοι πού έθεσαν 
ευθέως το ερώτημα «τι υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη είσαστε όταν δεν μπορείτε να 
προστατέψετε ούτε τους ίδιους τους εαυτούς 
σας», ενώ άλλοι έστρεψαν προσωπικά τα 
βέλη τους και κατά του Μιχάλη Χρυ-
σοχοΐδη. 
Είναι αλήθεια ότι από την πρώτη στιγμή 
που επανέκαμψε στην Κατεχάκη, και 

μάλιστα όχι με τον παλιό, ξεπερασμένο από 
τη ζωή τίτλο  του υπουργού Δημόσιας 
Τάξης, αλλά με αυτό του υπουργού Προ-
στασίας του Πολίτη, υπήρξαν πικρόχολα 
σχόλια και αμφισβητήσεις των προθέσεών 
του. Το γεγονός ότι ακόμα και σήμερα πολ-
λοί αποφεύγουν σκοπίμως να χρησιμοποιούν 
το σωστό τίτλο υπουργείο ή υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη, ορισμένοι δε προτιμούν 
το περιπαικτικό «Υ. ΠΡΟΠΟ» και διάφορα 
παρεμφερή, δείχνει το μέγεθος του προ-
βλήματος, αλλά και τη σκοπιά από την 
οποία κανείς βλέπει τα διαδραματιζόμενα.
Είναι παρήγορο για μας ότι η κυβέρνηση 

Διάβημα διαμαρτυρίας υποβλήθηκε στο υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη από την Ομοσπονδία μας, για 
την απόφαση της κυβέρνησης να περικόψει τις 
προβλεπόμενες, από τον Κρατικό Προϋπολογισμό 
έτους 2010, δαπάνες για την εύρυθμη λειτουργία της 
Ελληνικής Αστυνομίας, καίτοι γνωρίζει ότι η απόφαση 
αυτή θα έχει δυσμενείς συνέπειες στην προστασία της 
ελληνικής κοινωνίας από την εγκληματικότητα.

ΕΚΦΡΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

θέλησε να προσδώσει άλλη διάσταση στο 
ρόλο του υπουργείου και της αστυνομίας με 
την αλλαγή του ονόματος του πρώην 
Δημόσιας Τάξης, δεν είναι όμως καθόλου 
ευχάριστο όταν δεν λαμβάνονται περαιτέρω 
αποφάσεις για την υποστήριξη εμπράκτως 
και σε βάθος αυτής της αλλαγής. 
Δεν πρέπει να είναι ψευδεπίγραφος, λοιπόν, 
ο τίτλος του υπουργείου, αλλά για να γίνει 
πράξη αυτό, πρέπει να αλλάξουν πολλά 
πράγματα. Έχει χαθεί πολύτιμος χρόνος και 
η φθορά του χρόνου είναι ό,τι χειρότερο. 
Πρέπει να υπερβούμε εαυτούς, να κάνουμε 
πράξη την προτροπή του ποιητή, αν θέ-
λουμε να συμβαδίζουμε με τις ανάγκες των 
καιρών. Το πρόσταγμά του είναι πρόκληση 
για όλους μας και κυρίως για όσους δεν 
θέλουν να μείνουν κολλημένοι στη φθορά...

«Κάνε άλμα πιο γρήγορο από τη φθορά»
Οδυσσέας Ελύτης


